
s ’< > s. a rr g r< a. i i, a. a*.

Megjelenik viiBlírnnp és csütörtökön.
Előfizetési árak: Erórz evre 12 kor., föl övre « kor., 

negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

f.WS.W. > nJBf. .’CTV’AT 7'ZM arrÜTOBBBBl/lw™ ‘.VMnurfuvw.vx/

Felelős szerkesztő:

0 B L í T Ii Á I! 0 L Y
Szerkesztőség - Zarándok-iitcza 7. szám. — Telefon ŐS.

Hirdetések árszabály szerint számíttatnak;
tibbii ö.i hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttér sora 30 fillér.

rwi<v .s* w vr< wníKiw w,<-:xw tww

Pünkösd.
A virágok poetikus ii inepe, a 

természet teljes pompájában való 
ragyogásának, zsendülésének, a fény
nek, tündöklésnek, a pompának az 
ünnepe, piros pünkösd napja. Légy 
üdvözölve gyönyörű szép ünnep, 
virágos, piros pünkösd napja kö
szöntünk !

Mert te elhozod magaddal a de
rűt, a napfényt, a ragyogást; elho
zod magaddal a szelíd szebbnél-szebb 
virágokat, elhozod magaddal a bol
dogságot, azt a boldogságot, mely 
manapság vajmi keveseknek adatott 
meg és amely után annyian és oly 
sokan áhítoznak.

Künn a szabad természetben, hol 
oly tiszta ős egyszerű minden, Isten 
szabad ege alatt, a szépséges virá
gok között megszállja az embert az 
áhitat, a hit magasztossága. Künn 
a természetben az ujjázsendülésen, 
a derűn, a fényen megujhódunk, 
újjá születünk, lelkűnkről lekopik a 
hétköznapi zománc, lelkűnkről laved- 
lik a mindennapi salak, amely az 
életért folyó tusában, a kenyérért 
dúló harcban hozzátapad.

Az élet tele van megannyi pró
zával, egyébből sem áll, mint ádáz 
küzdelemből, kenyőririgységből, ön
zésből, tele van kajánsággal, gyű
lölködéssel és csak egy elv szerint 
haladnak előre: aki birja, marja.

Kell egy kis megtisztulás néha
napján az emberiségnek, kell egykor 
®gy-egy magasztosabb ünnep, mely 
visszatereli őket emberi mivoltuk
hoz, mely feltartóztatja az eltévele- 

dések utján, megállítja őket a foko
zatos romlás, züllés ösvényén.

Virágos piros pünkösd napján, 
künn a természetben az Ur hatalmas 
végtelen templomában szálljunk ma
gunkba, elmélkedjünk a földi gyar
lóságról és tisztuljon meg a lelkünk. 
Amily egyszerű, hamisittatlan a ter
mészet, oly hazugságnélküli, oly ál
nokság híján lévő legyen az életünk ; 
tanuljunk meg hinni és ha ezt meg
tanultuk; tanuljuk meg szeretni, 
tisztelni és becsülni embertársainkat. 
Ha tiszteljük és szeretjük őket, ma
gától megszűnik majd a tömérdek 
vívmány és emberieden érzés ; nem 
lesz gyűlölködés, irigység, nagyzási 
hóbort, meggazdagodási vágy, ha
nem megelégedettek, igazán boldo
gok leszünk. Megelégedünk a ma
gunkéval, beérjük tisztességes ke
nyérkeresetünkkel.

Jövel gyönyörű piros pünkösd 
ünnepe, mely felnyitod a sziveket 
ős elméket, mely jóságot, szelídsé
get lövelsz a szivekbe és fényt su- 
gároztatsz az elmékbe. Jövel és ma
radj közöttünk ; taníts meg bennün
ket hinni és bízni; szeretni és jót- 
tenni ; remélni és megelégedettnek 
lenni; jövel és hozd magaddal a 
boldogságot I

A mértéktelen, mesterségesen 
csinált drágaság.

Ha az élelmiszerek hallatlan mér
vű drágulásának okait kutatjuk, arra 
a szomorú tapasztalatra jutunk, hogy 
az szoros összefüggésben van a nagy 
politikával, amely teljesen az agrá
riusok szolgálatában áll és azok ér- , 

dekeit istápolja. A Kossuth—Dará
nyi szociálpolitika a népesség óriási 
rétegét, a munkásosztályt csaknem 
teljességgel kiszorította a fogyasztók 
sorából, azért van a sok bérharc. 
Ez a munkásosztály fegyvere. Most 
azonban már a középosztály forog 
ama veszedelemben, hogy teljesen 
elveszíti fogyasztóképességét. Mindez 
pedig az agráriusok kedvéért törté
nik igy. Azoknak érdekében ássák 
alá az orszá-. fejlődésének gyenge 
alapjait, azoknak kedvéért teszik ki 
a már tűrhetetlen élelmiszer uzso
rának s nemsokára nagy ingégnek 
a polgárság millióit. Kartellek, rin- 
gek, trösztök keletkeznek napról 
napra, akik a szükségleti cikkek 
árait, indokolatlanul felemelik. A nagy 
kartelek példája után keletkeznek 
aztán a szatócs, mészáros, hentes, 
sőt kofák kart.elljei is.

Négy évvel ezelőtt Darányi Ig
nác, aki akkor a szabadelvű kor
mányban istápolfa az agrárius érde
keket, utasította az Omgét és a 
délvidéki gazdasági egyesületeket, 
hogy a délvidéki vármegyék szövet
kezeteinek vajtermelését igyekezze
nek megszerezni eg'y berlini cég 
számára. A terv sikerült is. Magyar
ország vajtermelésének 3i> százalé
kát lekötötték tiz esztendőre a ber
lini cég számára, ezenkívül a föld- 
mivelésügyi minisztérium három szá
zalékos kiviteli prémiummal is 
szolgálatára sietett a kivitelnek. A 
kiviteli cég minden kiló exportált 
vaj árának három sz ízalőkát kapja 
prémium gyanánt, aminek azután az 
az eredménye, hogy Berlinben jóval 
olcsóbb a magyar vaj, mint Ma
gyarországon. Pénteken a zombori 
piacon a vajnak kilóját 1 frt 60 
krajcárral kellett fizetni, Darányi 
kedvéért! A budapesti élelmiszer 
kereskedők Cseh- és Morvaország
ból, sőt Dániából fedezik vaj

MIT IGYUNK?
hogy egészségünkül pegóvjuk, 
mert csakis a természetes 
Szénsavss ásványvíz erre a 
v_j.— legbiztosabb óvószer. ~

Minden külföldit 
fölülmúl hazánk 

természeten 

szénsavas 
vizek királya :

Millenniumi nagy
éremmel kitüntetve, 
Kitűnő asztali, bőr
ös gyógyvíz, a gyo
mor- ógé.t rögtön

megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyombor-bajosoknak. 

Kedveli boi’TÍz! Oltv*óbl> a watódítvíznél! Mindenütt kapható!
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szükségleteiket, de még a magas 
agrárvámok mellett is megkapják 
olyan áron, hogy a dán áru is ver
senyképes Budapesten.

Drágább lett a liszt is. Továbbá 
a zöldség, a saláta, a cukor, a pet
róleum és minden, amire a legsze
gényebb embernek szüksége van. 
A háziasszonyok rémüldöznek, nap
nap után mindjobban túl kell lép
niük háztartási budgetjüket. A csa
ládos ember helyzete nap-nap után 
súlyosabbá válik. A középosztály, a 
tisztviselők, hivatalnokok sinylik meg 
legjobban ezt a gonosz állapotot. A 
munkásság az ő szakadatlan bérhar
caival olyan anyagi helyzetet küz
dött ki magának, hogy elbírja a 
drágaságot. Ellenben a hivatalnok, 
a havi fizetség után élő lateiner, 
akinek minden krajcárt be kell osz
tania, akit nem kecsegtet jobb jö
vedelemmel sem a jó termés, sem a 
kedvezőbb gazdasági konstelláció, 
aki a fizetésnél többet se nem kap
hat, se nem remélhet, kétségbeeshe- 
tik helyzete fölött.

A vidéki városokban olyan ma
gasak a piaci árak, amilyenekre nem 
emlékeznek az úgynevezett legidő
sebb emberek sem. Természetes, hogy 
a vidéki drágaság még mindig alatta 
áll a budapestinek, de azért a kö
zönség épen úgy megsínyli, mint 
odafent, ahol a kereset nagyobb.

A siralmas állapot már ugyan
csak megérett arra, hogy a kormány 
foglalkozzék vele s megrendszabá- 
lyozza a lelketlen spekulálást a min
dennapi falattal. Gonosz hazugság 
az, hogy a termelési viszonyok okoz
zák ezt a minden képzeletet felül- 1 
múló haladó árfelcsigázást. Konsta- ’ 
táljuk azt, hogy a kedvezőtlennek

J „ZOMBOR és VIDÉKE TÁRCÁJA”
Viharos tavas*.

— A „Zombor és Vidéke" eredoti tárcája. — 
Irta: Englander Rozsa.

A portásszobától a negyedik emeleti 
padíásszobácskáig, mindenki zseretle, min
denki sajnálta. Ha végigtipegett, apró lá
bacskáival az erkélyek kongó kövezetén, 
mindenütt résztvevő arezok tekintettek 
utána. Szegény kicsi Gitta I Arcán viselte 
a szomorú jövő bélyegét. Valami szeren
csétlenség nyomai torzították el arca alsó 
részét s kicsi szája úgy szét volt roncsolva, 
hogy látása mindenkinek könnyet csalt 
szemében. Kicsi Gitta pedig oly szomorúan 
nézett a világba, mintha a sivár jövő hideg 
szele már végigsúhant volna ártatlan gyer
mekleikén.

De volt valaki, kinek Gitta volt a 
legszebb, a legjobb a világon. Egy virgonc 
szőke kis fiú, a Gitta játszótársa. Mindég 
együtt voltak. Egész napon át együtt tar
tott a hajsza, emeletre föl, emeletről le. Ez 
volt a kedvtelésük és oly boldogok voltak 
játékközben, hogy kiesi Gitta nagy fekete 
szeme is elfelejtett szomorú lenni. Ha aztán 
elfáradtak, meghúzódtak a gyermekszoba 
valamelyik zugában, a játék kiesett kezük
ből s fontoskodva kezdték terveiket szőni 
a jövőre nézve. S a gyermekszoba gond

Z o rn b o r ó s V i d é k e
hitszó termékek kilátások hátrányo
san befolyásolják az árakat, de, hogy 
ilyen hallatlanul srófolják fel a ter
méssel egyáltalán össze nem függő 
cikkeket, az merénylet a társadalom 
ellen, melynek nem szabad megtor- 
latlanul maradnia.

A városok gyöngéknek bizonyul
tak arra, hogy útját állják az élel
miszerek mesterséges drágításának. 
Ez a baj egyébként már országosan 
elharapódzott, helyi megrendszabá- 
lyozással, szabályrendeletekkel célt 
itt elérni nem lehet. A kormánynak, 
a törvényhozásnak kell a kezébe 
vennie ezt az égetően sürgős, nagy 
fontosságú ügyet.

Hasonló, sőt még vigasztalanabb 
állapotokat teremtett az agrárius 
élelmezési politika az élelmiszerke
reskedés többi terén is. A szerb ha
tár elzárása, amely tökéletesen meg
felelt az agrárius érdekeknek, a 
marha, sertés és baromfihús, a tojás, 
sőt még a tej árának felemelése 
utján is bénitólag hat a fogyasztásra.

A magyar baromfi-export mit 
sem csökkent ugyan azóta, de a 
szerb barom'lt, amelyre eddigelé is 
utalva volt a magyar fogyasztókö
zönség, lehetetlen behozni Magyar
országba. A magyar baromfit mind 
külföldre szállítják s nálunk nemso
kára csak a drága stájer baromfiakra i 
lesz utalva a fogyasztóközönségnek 
az a része, amely megtud küzdeni 
a mértéktelen drágasággal. Kormá
nyunk még sem tiltja be az élelmi
szerek kivibelét.

Éppen igy vagyunk a tojással is, 
amelynek ára ládánként 30—35 ko- I 
romival szökött föl az idén. A bel- ' 
földi szükséglet kielégítésére szol
gáló szerb árut lehetetlen behozni !

talan levegőjében gyakran csendültek meg 
kicsiny gyerrnekajkakon a nagyhangzásu 
szavak : „majd ha nagy leszek.“

Felnőttek. Vidám jókedvű maradt, a fiú, 
komoly, csendes, álmodó leány lett Gitta. 
Jó barátok voltak. Jobbak mint valaha és 
büszkén kérkedtek barátságukkal, mely oly 
régi s mely soha nem fog megszűnni.

De jött a tavasz a május a szerelem 
korszaka, és Gitta szívében nyílni kezdtek 
titkos bűvös sugaraktól élesztett tarka vi
rágok. Valami édes-bús érzés lopódzott a 
a szívébe. Elfogúlt volt a gyermekkori paj
tással szemben, reszketett ha a keze az 
övéhez ért és Gitta érezte, hogy ez nem 
barátság többé.

A fiú nem vette észre a változást. 
Nagy tervek foglalkoztatták. Útra készült, 
él a magas házak szűk utcák, gondterhes 
hétköznapi arcok közül, el a csodás délre, 
hol a boldogabbak az emberek, kékebb az 
ég, mosolygóbb a nap s a fehér fodros 
habok álombaringta tündérmeséket mor
molnak.

Az első eset volt, hogy el kellett vál- 
niok s a fiú biztatóan szólt a leányhoz: 
— írok majd neked Gitta, iroik sokat, min
denről és ide varázsolok egy darab déli 
eget minden búbájával a te kis szobádba, 
hogy felvidítson míg távol leszek. 

az országba s a versenyen kívül álló 
magyar agráriusok természetesen 
kiuzsorázzák a fogyasztó közönséget.

A hazafias kormány azonban nem 
elégszik meg az agrárius érdekek 
ilyetén istápolásával, hanem egye
nesen a kereskedők vesztére tör a 
latifundiumotok kedvéért. Külföldi 
kereskedőcégeket egyenesen a ma
gyar élelmiszer-szállítók rovására 
részesít előnyökben.

Ilyen állapotok mellett természe
tesen nem következhetik be más, 
mint a főváros kiéheztetése. Ha to> 
vábbra is igy fejlődnek a viszonyok, 
a polgárság Ínsége nem is késik 
soká s a munkásosztály után elindul
hat majd a „nemzet gerince, az 
államfenntartó középosztály" is. 
Amerika felé a nemzeti kormány 
politikájának nagyobb dicsőségére.

Megyei közgyűlés.
Lanyha érdeklődés melleti tartott 

Bács-Bodro« vármegye törvényhatósága 
folyó hó 14-én Fernbach Károly főis
pán elnöklete mellett rendkívüli köz
gyűlést.

A közgyűlés fontosabb tárgyai a 
következők voltak:

Győr város közönsége a virilis in
tézménynek a városokban való eltör
lését, az alkolmánybiztosilékok megva
lósítását és az önkormányzat teljessé
gének visszaállítását sürgeti a képvise
lőháznál. — Az erre vonatkozó, ide 
megküldött határozatot a közgyűlés tu
domásul vette.

Hasonlóképen tudomásul vette a 
közgyűlés Trencsen vármegye és Kassa

Megtartotta a szavát. Jöttek hosszú 
rajongó csodálattal teli levelek és mind
egyik egy-egy melengető sugár volt a Gitta 
szobácskájába. És ezek a sugarak játszot
tak incselkedtek a Gitta hiszékeny szivé
vel. Ragyogó édes álammá fonóztak, behá
lóztak a lelkét és Gitta lehunyta szemét 
s azok a szgény eltorzított ajkak boldogan 
önfeledten mosolyogtak.

— Itt az igazi élet Gitta, irta a fiú. 
Itt tanultam meg mi az élni. Nem lehet 
azt leírni Gitta, majd mesélek, majd el
mondom, neked egyedül fogom elmondani 
ha visszatérek. S a Gitta ábrándokba me
rült lelke olyan szépen kiszínezte magának, 
hogy az ő barátja távol tőle a csodán délen, 
hol mindenki szerelmes és mindenki boldog, 
ott tudta meg, hogy a mi őket összefűzi 
az nem barátság többé. És várta vissza 
repeső szerelmes szívvel..............

Egyedül ültek a kis szobában a fiú 
mesélt. Mesélte újból mindazt amit már 
leveleiben is elmondott, de még színeseb
ben, ragyogóbban e a rajongó szavakkal 
festett Bzivárványos képből egy csodái le
ányalak domborodott ki. A fiú hangja sut
togásba olvadt mikor mesélte.

— A termete Gitta magas nyúlánk 
mint a fiatal fenyőé. Olyan mint a tud 
Gitta. 
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város közönségének azon átiratát, me
lyekben az olt. felállítandó Rákóczi- 
szobrok felállilási közegeihez hozzájá
rulást kérnek. A hozzájárulást megta
gadta a közgyűlés, mert az erre szánt 
összeget a Zomborban felállítandó Rá- 
kóczi-'Zoborrn fogja adni

Szabolcs vármegye az osztrák kor
mánnyal folyamatban levő kiegyezési 
tárgyalások kérdésében a képviselöház- 
hoz feliratot intézett és azt támoealás 
végeit ide is megküldöfle. A közgyűlés 
hasonló szellemű pártoló felirat küldé
sét határozta el.

Hajdú vármegye meghívta várme
gyénk közönségét, a Hajdúböszörmény 
városban felállított Bocskay-szobor le
leplezési ünnepélyére. A meghívást a 
közgyűlés elfogadta és az ünnepélyekre 
a vármegye képviseletében Fernbach 
József, Érti János és Lovászy Andor 
bizottsági tagokat küldte ki.

Szabolcs vármegye a kivándorlás 
csökkentése érdekében feliratot intézett 
a képviselőházhoz és a kormányhoz. 
Erre vonatkozó határozatát megküldölte 
megyénknek is. A közgyűlés most el
határozta, hogy a képviselőházhoz ha
sonló szellemű feliratot intéz.

Az E. M. K. brassói osztályának 
kérelmére a leégett menedékház újjá

építésének költségeire 100 korona hoz
zájárulást, a Pelőfi-társaság által léte
sítendő ,Pelőfiház“ alapjára 500 koro
nát, a Csányi-szoborra 50 koronái 
szavazolj meg a közgyűlés.

Bácsfeketehegy, Bajsa, Bácsujlak, 
Bulkeszi, Bácsíöldvár, Dunabökény, 

Felsökabol, Káty, Paripás, Pacsér, Par- 
rag, Ópalánka, Ujpalánka, Mozsor, Pa- 
lone, Szépligej, Tündéres, Tiszakálmán- 
falva és Vaskút községek elutasították 
a községi rendőrök fizetésemelés iránti 
kérvényét. Az érdekellek felebbezé>e 
folytán a megyegyűlés feloldotta a ha
tározatokat és a rendőrvezető fizetését 
évi 800 koronában, a legénységéi pedig 
évi 600 koronában megállapította. Ezen
felül pedig ruházatot is köteles adni a 
község.

A közgyűlés tárgysorozatának többi 
pontja túlnyomó részben az egyes köz
ségek háztartását érdeklő apró ügy voll. 
Ezeket a közgyűlés egy óra alalt letár
gyalta.

Egy uj kereskedelmi vállalat 
Zomborban.

Délvidéki Kereskedelmi Részvény
társaság cirn alalt — melynek központja 
Szabadka — itt Zomborban, Bajai-ul 18. 
sz. a. egy kereskedelmi vállalat lépett 
éleibe, mely hivatva lesz úgy Bácsmegye, 
mint az egész délvidék kereskedelmét 
fellendíteni. A fogyasztóközönség lel fog 
szabadulni az áruuzsora, az u. n. kartell 
alól, mely eddig egyes cégeknek úgy
szólván ki volt szolgáltalva. A szabad 
kereskedelem béklyóit kettétöri. mivel 
a kiskereskedő az árukat 15- 20%-al 
olcsóbban fogja nyerni és igy ugyan
annyival olcsóbban jut az áru a fogyasz- 
lóközönség millióinak kezébe. Ép ez 
okból a vállalat általános rokonszenv- 
vel találkozott Zombor városában és 
annak nagykib'rjtdé-ű vidékén.

A részyénylársaság főrészvényesei közt 

szerepelnek: A Délvidéki Általános Ta
karékpénztár r. I., Közgazdasági Bank 
r. I., Kiéin Géza stöbben. Részvénytőkéje 
400.000 korona, mely azonban folyó 
évi júliusban már 600.000 koronára 
fog felemeltetni. Elnöke Lányi Mór orsz. 
képviselő, a Közgazd sági Bank vezér
igazgatója. Igazgatója Lőwv Ferenc, a 
Délvidéki Ált. Takarékpénztár r. I. ve
zérigazgatója. Ügyvezető igazgatója Kiéin 
Géza, voll szabadkai nagykereskedő, ki 
a kereskedelem terén, mint elsőrangú 
szaktekintély ismertetik el.

Cégjegyzők: Sebőn Arlhur a Délvi
déki Általános Takarékpénztár helyettes 
igazgatója és Venetianer Adolf.

A részvénytársaságnak kitűzött célja, 
a kereskedelem, ipar és gyári vállalatok 
fejlesztése és létesítése. Központi rak
tára Szabadkán van, azonkívül állandó 
raktárai vannak Budapesten, Fiúméban 
és Triesztben. Az árukat — miként 
magunk is meggyőződtünk — direkt a 
termi löktől szerzik be, miáltal a ve- 
vőközönségüket —- a kiskereskedőket — 
a legolcsóbb árakon kiszolgáltathatják. 
SCl élénk összeköttetésük van a kül
földdel is, a hová bizonyos cikkeket 
exportálnak. A zombori fióktelep a városi 
lakosságnak nagy hasznára lesz, mivel 
a kereskedelmi téren elharapódzott kar- 

t teli lázat meg fogja szüntetni és annak 
kiirtásában élénken részt íog venni. A 

I vállalat igen szépen pr. sperál, amit 
legjobban az bizonyít, hogy részvény
tőkéjét rövid fennállása után már is 
jeleni éken yen felemelik.

A vállalat az ország egyik legje
lentékenyebb, legelőkelőbb vállalata. A 
tulajdonképeni ügyvezetést Kiéin Géza 
ügyv. igazgalóés Venetianer Adoll lógják 
felváltva intézni.

Gitta remegett. A fiú nem vette észre. 
Ragyogó szemmel beszélt mintha egy tá
voli bűbájos kép tartaná fogva tekintetét 
s vágyó reszkető sóhajként röppentek a 
szavak ajkairól.

— Igen olyan mint a tied Gitta. És a 
haja, az a sarkatverő ójsötét hajsátor, fé
nyes, puha, illatos. Az is mint a tied Gitta. 
És a szeme I Mutasd a szemed Gitta. Ilyen 
éppen ilyen két lobogó tűzben égő csillug. 
A szája édés, piros, üde, mint a harmatos 
rózsa, szirom. Ha látnád Gitta, a szája. . . .

Gitta remegve ugrott fel helyéről. A 
fiú meglepetten tekintett rá, de mindjárt 
megértett mindent. Az a halálsápadt arc, 
azok a kínosan voaagló torzajkak világo
san beszéltek. — Bocsáss meg Gitta, kö- 
wyiirgött booBáss meg, nem akartalak 
bántani.

A leány nem hallotta, nem értette 
csak bámult rá, nagyranvilt révedező te- 
vedaző tekintettel. Nem tudta, nem akarta 
hinni, hogy egy parányi kis szó képes 
Ügyen romba dönteni az ő ragyogó szép 

álmait. Nem tudott egy hangot sem kiej
teni s könyörgő mozdulattal mutatott az 
ajtóra.

A fiú megértette és ment.
Gitta pedig nyugtalan léptekkel járt 

fel és alá a szobában. Zavaros, fájó gon
dolatok rohanták meg. Mondhatlan keserű 
érzés ébredt föl benne a sors iránt, mely 
megfosztotta őt az ő szép álmaitól. A ra
gyogó sugarak, melyek behálózták a lelkét, 
perc alatt elröppentek, csak sötét remény
telenséget hagyva vissza.

Újból és újból hallani vélte azt a 
suttogó puha hangot : „A szája Gitta, ha 
látnád a szája . . .“ és kettőzött erővel 
fogta el a kétségbeesés. Zokogott vonag- 
lőtt és érthetetlen fájdalmas hangok keltek 
ajkain.

Bejöttek hozzá. Vigasztalták,becézték, 
de hasztalan. Csak úgy rázkódott teste a 
görcsös zokogástól.

Ha valaki megcsókolná az ajkamat, 
gondolta reménykedve, talán véget érne 

ez a rossz álom, talán megtudnék nyugodni. 
De hiába várt. Simogatták, dédelgették, 
csókolták a szemét, homlokát, haját, csak 
azt a szegény csókszomjas ajkat nem 
érintette senki.

Valami keserű megnyugvás szállta. 
Nem sírt többet. Nyugodt, hideg, csendes 
lett. Tudatára ébredt annak, hogy teljesei) 
egyedül áll a világon és egész életén át 
egyedül fog állani, ha még azok is, kik 
legközelebb állnak hozzá, nem értik meg, 
nem szánják meg őt.

Kibontakozott a vigasztaló karokból 
és gépiesen az ablakhoz ment. Forró hom
lokát az üveghez szorítva kinézett. Tavasz 
volt kint. Mosolygó szerelmes tavasz. Gitta 
szeme érzéktelenül siklott át a viruló ta
vaszi életen. Tudta, hogy neki nem sza
bad érteni a természet szerelmei szavát, 
pedig az ő szivében is tavasz van, de 
sötét, felhős, viharos tavasz.

termelők éves tokaji szamorodni bort
Társasága : i.í.k.u....

szállít 56 litert 60 koronáért | 20 26 K.-ért
Tokajból bérmentve a megrendelő vasnti állomására.
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Szocialisták győzelme 
Ausztriában.

E hó 14. és 15-én éli Ausztria 
népe első Ízben az általános választói 
joggal s Ián soha nagyobb érdeklődés 
nem kisérte az osztrák választásokat, 
mint a mostaniakat. Mi magyarok is 
olyan érdeklődéssel tekintettünk Ausztria 
felé, mint a minővel egy-egv általános 
választást szoktunk fogadni.

Az uj osztrák parlamentben ötszáz
tizenhat képviselő lesz. Az el.-ő napon 
négyszázharminckilenc kerület válasz
tolt képviselőt. Ha tehát még nem is 
teljes a parlament és ha az igen .sok 
kerületben szükséges pólválasztás még 
befolyásolhatja a mérlege', mégis át 
lehel tekinteni ;z. uj osztrák parlament 
képét.

Mindenekelőtt szembeötlő Lueger 
pártjának, a Magyarországra kigyól- 
békál kiálló keresztyén szociálisiáknak 
teljes megrendülése, valamin! a Derschala 
elnöklete alatt álló német nemzeti párt
nak a bukása. A szociáldemokraták és 
a cseh radikálisok tehát két teljesen 
ellentétes végleten lévő párt ellenében 
győzelmet aratlak.

Választási stalislikát adni, a telje
sen ellentmondó jelentések zűrzavará
ban ma még lehetetlen,e választásoknak 
Magyarországra való hatását már most 
lehel látni

Ausztria népének nyugodtságából föl
tétlenül megálllapilhaló, hogy a válasz
tói jog behozatala Magyaroszágra nézve 
sem teremt feltétlenül forradalmi álla
potot. amint ezt a választói jog ellen
ségei hirdetni szerelik.

De a kél magyarellenes pártnak bu
kásából még egy másik lény is meg
állapítható. Az osztrák kormány azzal 
a taktikai fogással élt, hogy a kiegye
zési tárgyalásokat elhúzta a választá
sokig, s hogy azzal ment a küzdelem
be, hogy vagy nem fog Magyarország
gal kiegyezési kölni, vagy csak olyant 
köt. mely csupán Ausztria érdekeinek 
szolgál. Bár még meg állapítható, hogy 
minő lesz az uj parlament hangulata 
Magyarország iránt, annyit már most 
is bizonyos, hogy e taktika nem vált 
be. A magyarellenes pártok, különösen 
pedig Derschattának a harcias kereske
delemügyi miniszternek pártja, meg
buktak.

Hogy a kiegyezés ügyére minő ha
tással lesz a választás, e pillanatban 
beszámíthatatlan. Nekünk természetesen 
semmi félteni valónk nincs sem az 
uj, sem a régi parlamenttől.

I

Városi ügyek.
□ Hirdetmény. Zombor szabad 

királyi város állandó választmánya mai

l\ is« _
Ili VIIül 
vonalkoóé

napon u házi pénztár és összes kezelése 
alat álló alapok 1906. évi zár - zámadását 
megállapít van. irr<- vonatkozó veteményes 
jav..-latáva' • gymi az 1886 évi XX lörv. 
17 § a rend- Ik.-zé éhez képest foiyó évi 
május hó 16 ló számítandó 15 napon át. 
Gyuri'it.s György I j--gyz"> hivatalom he- 

;égól)-n k öz-Z-milére k it et <t l, olt a 
ios órák alatt betekinthető ás reá 

rvéit lrk ugyanazon idő alatt 
váró i la'-ác-l>oz címezve benyújthatók.

□ Árlejtés! hirdetmény. Zom- 
r -zabad kit varo- tanac-a ezennel köz
it' teszi, hogv a városi kórház és >ze- 
n\ház részére sz k-■ ges feh- rneműek 
lább lik u m. I. 76 pár papuc-; II 60 

r becskor; 111 36 drb.
drb. pokróc; V. 60 pár nj.iri
60 pár téli öltöm 
drb. lep-de, 36 dib 

>. ló-zői vánk us ciha,

tihiilköz.ő; IV. 
ii töny 

; VI. 36 drb. ing, 
háló M'iiiö-, 36 

12 diI). tollvánkus
. siralma- 
I00 drb.

adrág. 60 drb. női >n«-, 3G drb. 
. 36 drb. cic lékli, 36 drb.

36 drb. b-jki i dő é« 6 drb. 
éiiv b.t-zerz-'S" coljából folyó évi 

hó 1-én (Szombaton) dél előtt 9 
a városháza tanácstermében nyíl
szóbeli és ira.-beli árhjié>t tart, 

az érdekeltek ezennel meghival- 
Az árlejtésen részt venni kívánók kö 

az árbj< íi > nn gk« zdésr előtt a 
égnél a kikiállú.-i ár 10 %-ál,

I nél 38 kor., ll-i ál 18 kor, III nál 
20 fill., IV-nél 20 kor, V-nél 60 

, VI nál 46 Kor., Vll-nél 60 kor., 
i vagy óvadék képes értékpa- 

gyanánt letenni a zárt 
. il\ összegű bánatpénz

vánkus. VII. 100 drb. b'ríi ing, 
férfi aisóti 
női cic szoknya 
cic kötény, 
fehér köt 
junius 
órakor 
váno- 
melv re 
nak’ 
leit svk 
küldőt l> 
vagyis : 
5 kor.
80 kor., . . 
készpénzben 
pírban óvaké 
ajánlatokhoz ugyan 
csatolandó. M< gjegyeztelik, hogy az ár
lejtési feltételek és a szállítandó tárgyak 
mintái a számvevőségnél betekinthetők.

BE írek.
* Katonai szemle. Nikié János 

ezredes, a 45. honvéd gyalogdandár pa
rancsnoka folyó hó 14-én városunkba ér
kezett a helybeli honvédzászlóalj meg
szemlélésére. Tiszt»-letéré a közös- és hon
védtisztikar bajtársias összejövetelt tartott 
az Elefánt szálló kerti helyiségében.

* Fogalmazói állások szer
vezése. A vármegye törvény hatósági 
bizottsága az árvaszéki hivatalhoz 4 ár
vaszéki fogalmazói állást rendszeresített a 
X fizetési osztályban l-örülirt javadalma
zással Mim budapesti l udósi lónk tói érte
sülünk, a belügyminiszter az állások szer
vezését kimondó törvényhatósági bizottsági 
▼éghalározatot jóváhagyta.

* A felső kereskedelmi isko
lai érettségi vizsgálatok. A vallás- 
és közoktatásügyimimszter 34614. számú 
rendeletével uj szabályzatot adott ki a 
felső kereskedelmi iskolai érettségi vizs
gálatokra vonatkozóan. E szerint az Írás
beli vizsgálatnak az eddigi 7 helyet 5 tár
gya lesz: 1. Magyar fogalmazás. 2. a) 
Német nyelv és b) német kereskedelmi 
levelezés. 3. a) Magyar kereskedelmi le
velezés és b) Francia kereskedelmi leve
lezés. 4. Kereskedelmi számtan. 5. Könyv
vitel. Elmarad a francia nyelvű dolgozat, 
mint külön tárgy, meg a politikai szám
tan. A szóbeli vizsgálat tárgyai három 
csoportra oszlanak. Mindenik csoportban 
egy-egy tárgy. I. a) Magyar irodalom, b) 

a magyar nemzet története es a kereslte* 
delem története. II. a) közgazdasági isme
retek, b) jogi ismeretek. III. a) kereske
delmi löldrajz, b) vegytan és áruismeret 
Egy-egv lanu'ó e c-oporloknak csak egyik 
tárgyából fog telelni, a szerint, a kir. fő
igazgató a hozzá föíierjpfZlett névsoron 
kijelöli. A felső osztály osztály vizsgálata 
májú- hó* utolsó napján lesz — addig az 
előadások is folynak — s titánná az igaz
gató mindjárt kihirdeti a jelölteknek, hogy 
ki melyik tárgyból felel, A fe'e'etek elbí
rálásánál az az irányadó: mekkora a j... 
]ö!t á'talánO' műveltsége, és értelmi l' j ett- 
sége. E< az uj szabályzat már az idei 
érettségi vizsgálatok alkalmával életbe lép, 
melyeknek szóbeli ré-ze Somborban — az 
eddigi megállapodások szerint junir.t hó 
17-lOén lesz.

* Ev. ref. istentiszte ei. A zom
bori ev ref. gyülekezet folyó évi m jus 
hó 20-án piinkö-d má-odik napján, délelőtt 
’/jlO órakor, az ág. ev. imaházban isten
tiszteletet tart, mely alkalommal az úrva- 
c-o a-oszlásl, a gyermekek konfirmációja 
fogja megelőzni. — Aran\ Gusztáv r. lel
kész, Kozma László e. gondnok.

' Bácsmegyei Petőfi háznak. 
Báes-Bodrog vármegye közgyűlése 500 koronát 
szavazott meg a Pelöfi>ház részére.

* Irodalmi mulatság. Amint ér
tesülünk, a bácsmegyei irodaimi társaság 
nyári mulatságot készül rendezni folyó évi 
júniu- hó 22 én pénztára javára a „Vadász
kiirt “ kert helyiségében. A mulatság leg
fényesebb pontja „Eleven Újság lesz, me
lyet a zömöt ri szép asszonyok, szép leá
nyok fognak a közönség mulattatására szer
keszteni. Aki tudja hogy mily rendkívüli fá
radtságot igényel egy ilyen ünnepi mulatság 
rendezése és hogy mennyi gyönyört, nyújt 
az estély, az bizonyára méltányolni is fogja 
az irodalmi társaság nemes törekvését, 
mely életrevalóságával már több Ízben él
vezetes szórakozást nyújtott közönségünk
nek. Hisszük is, hogy közönségünk, mely 
minden szép és jóért lelkesül, ez úttal se 
fogja megvonni nemes támogatását a csend
ben és szerényen működő irodalmi társa
ságtól. A dolgok bővebb megbeszélése vé
get a rendezőség folvó hó 24-én (pénteken) 
délután 5 órakor a Polgári Kaszinó tanács
kozó helyiségében ülést tart, melyre a ren- 
dezőbizottság tagjai és mindazokat, kiket 
ezen nyári mulatság bármiképen is érdekel

* tisztelettel meghívja a rendezőség.

* Zombor térképe. Zombor szab, 
kir. város új ötszinii térképe jeleni meg 
Sebőn Adolf könyvkereskedő kiadás.bán. 
Mérete I :576O, tehát a kataszteri méret 
fele s igy a legpontosab mérnöki munkák 
alapjául is szolgálhat. A város külső te
rületeinek. a szállás csoportoknak valamint 
a szomszédo- községeknek útirányát is 
jelző térképen, az utcák városrészenként 
alfabetike vannak csoportositva. Predrá- 
govios Szilárd mérnök úr a városi mérnöki 
hivatal adatai alapján szerkesztette e hé
zagpótló munkát, melynek technikai kivi
tele is mintaszerű. Ügy a forrás mint a 
szerkesztő mérnök neve garantiát nyújtó. 
Kereskedők, iparosok, irodák, ügyvédek s 
orvosoknak nélkülözhetetlen e hézagpótló 
térkép. A városi rendőrség közegeit úgy 
halljuk szinte felszerelik véle. Melegen ajánl
juk a térképet a közönség figyelmébe. Ára 
1 korona 20 fillér kapható a kiadócégnél 
és a többi könyvkereskedésben.

* Látványosság Zomborban.
Egynéhány nap óta a megyeház mögötti 

Síeinei* és Fradikéi Kolozsvár, pályaudvar
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téren látványosság számba menő chomo- 
biograf van felállítva. Adler Z-igmond, 
egy lévai vállalkozó a tulajdonosa. Ili, nem 
mindennapi vásári mutatványokkal van 
számolnunk ; a szószoros érteimében lát
ványosság az egész berendezés. Két nagy 
villamos gép (egy 30 és egy 20 lóerejii) 
fejlesztik a villanyáramot a világításra és 
az üzemre. Már az egész berendezése az 
óriási vállalatnak, mely körülbelül 300,000 
koronára rúg, egy Barnumszerii berendezke
désre vall, 8 nagy kocsi áll az óriási sátor 
mellett, — Dehogy sátor ez, egy óriási 
kényelmesen berendezett, teremnek mond
ható, mely a villanyfény áramban úszik.
— Egyik kocsi Adler é- c aládján ik háló
szobája, mely minden comforltel, villany- 
világítással bo van rendezve, egy másik 
kocsi, irodája, egy harmadik a konyha, 
egyik a személyzet koc íja s igy tovább; 
teljesen amerikai rendszerrel dolgozik ezen 
óriási vállalatnak a tulajdonosa. Adb r kü
lönben is Léva város egyik virilis tagja,
— A néző-teret 100 meg száz izzótest vi
lágítja meg; a képek meglepőfzépok, élet • 
hűek. A vállalatot minden nagyobb vá
rosban sok ezer látogató tünteti ki. így 
Pozsonyban 40,000, Győrött 20,000, Szom
bathelyen 20,000, Ungváron 25,000, Kassán 
40,000, Debrecenben 35,000, Nagyváradon 
40,000, Hódmezővásárhelyen 25,000 Sze
geden 42,000, Temesváron 40,000 Aradon 
25,000 látogatója volt..

f Halálozás. Tófalvy Gyuia m. 
kir. honvédszázados e hó 17 én Zomborban 
elhunyt. Temetése katonai pumpával e hó 
18-án ment végbe.

* Uj plébános. Az üresedésben 
lévő bác.'Ujlaki p ébániára hindi Ferenc 
apatini káplán neveztetett ki plébánosnak.

* A V. H. O. Sz. közgyűlése.
A vidéki hírlapírók országos szövetségé
nek idei rendes évi közgyűlését június 
9 én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor, Pé
csett az uj városháza közgyűlési termé
ben fogja megtartani. A tárgysorozat a 
következő: 1. Elnöki megemlékezés a sző 
vetsén tiz éves fennállásáról. 2. A jegy
zőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése. 3. 
Az 1906. évi zárszámadások bemutatása 
a felügyelő bizottság javaslatával. 4. Az 
igazgatóság előterjesztései. 5. Az 1908. évi 
költségvetés megállapítása. 6. Indít ványok. 
A közgyűlést megelőzőleg, fél 10 órakor 
az igazgatóság fog ülést tartani. Lapunkat 
a közgyűlésen felelős szerkesztőnk fogja 
képviselni.

* Szegedmegye. Azt olvassuk a 
a Szegedi Híradó legutolsó számában, hogy 
a létesítendő Szegedmegye ügye, mely ko 
rönkén! szokott fel feléledni, most igen 
komoly formában kerül ismét akíuálitásba. 
Igen eredményesnek mutatkozó községi, 
járási és törvény hatósági mozgalmak in
dultak meg arra nézve, hogy Szegedmegye 
inogalakittassék a Szegedhez közel eső 
bácsmegyei és torontálmegyei városok, il
letve községek bevonásával. Laptársunk, 
a Szegedi Híradó mindenkor hiteles és 
komoly forrásból szokta szerezni informá- 
eióit és igy a ránk nézve minimális öröm
mel ható hirt komolyan kell Tennünk és 
mérlegelnünk. Ha Bácsmegye karbatett 
kézzel nézi a Szegeden erőteljesen meg
indult mozgalmat, bizony elveszítjük a 
megye legvirágaóbb községeit : Magyar- 
Kanizsát, Bács-Martonost, sőt Zenta várost 
is. Az ügy annál veszedelmesebb, mert a 
nevezett községek inkább gravitálnak Sze
ged felé és a megyei központtól, Zombor- 
fól, ugyancsak távol esnek.

* Az utcák tisztítása, a por, 
Tréfásan és komolyan már számtalanszor 
figyelmeztettük a hatóságot, hogy tegyen 
már valamit ebben a szégyenletes dolog
ban. A pénteki beli piac után ismét sö
pörték az utcákat, de öntözés nélkül A 
por és szernél csak úgy repült a járókelő 
közön-ég arcába é< ruhájára. A köztiszta- 
ság á- közvgé.-z-égügy érdekében ismét 
kérjük a városi hatóságot, hogy szüntesse

I meg azon abderita állapotokat, mert e 
páratlanul botrányos utcaseprés a lakos
ság egé.-zségét kockáztatja. A seprést ok- 

, vétlenül éjjel kell végezni I

* Vasúti Ilii’. Előmunkálati enge
délyi inért Gferer, Schocli és Grossmann,

' budapesti vállalkozó cég, a cég által Bács- 
bodrog várni.•gyében tervezett vasútháló
zaton létesítendő Hercegszántó állomástol 
illetve a Rigyica irányában haladó vonal
ból kiindu'ólag Dávod, Csatakija és Bács- 
mono.-lor községek érintésével a baja — 
zombor —újvidéki h. é. vasút. Baja állo
másáig, illetve a hajú Dunapartig Veze
tendő szabványos nyomtávú gőzüzemű 
helyiérdekű va-utvonalra. (E/. valószínűleg 
a baj i — apatini vasul.

1 * A cselédtörvény. A koalíci
ós pártok jövő azvrdán délután közös ér
tekezletet tartanak. Az együttes értekez
let napirendje : A gazdasági cselédekről 
szóló lőrv.'-nyjavaslat.

* Az utcai cukrászok. A mi
niszter ur őmi;.'yméltósága egy tollvonást 
t.-lt ez az országban sok száz szegény em
bernek ki.-s. ti a szájából a lalat száraz 
kenyér. A miniszter megtiltotta a fagy
laltnak az utcai ál u>i fását. Miért? Az üz
lettel bíróknak nem árt, mert hisz akik a 
házalóktól vesznek fagylaltot, azok nem 
mennek cukrászdába. A közegészségre sem

1 ártalmas. Hát mit akarnak voltaképpen? 
| Ez a nemzeti kormány szociálpolitikája?

A szegény embernek lehetetlenné teszik 
a megélhetést. Megjegyezzük azonban, 
hogy a főváros és néhány nagyváros ki
vétel. OH. a fagy Iáit árulok szabadon jár
ják az utóikat.

* Vasúti előmunkálati enge
dély. A kereskedelemügyi m. k. mi
niszter legutóbb Matkovits Béla temerini 
földbirtokosnak a magyar kir. államvasu
tak Csantavér állomásából kiágazólag Gsan- 
tavér község érintésével a Bács-Bodrog 
vármegyei h. é. vasút Bács Petrovószelló 
állomásáig vezetendő keskeny vágányu 
gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra az elő
munkálati engedélyt, adta ki egy évi 
tartamra.

* Jóváhagyott alapszabályok. 
A kereskedelemügyi miniszter a szabad
kai építő iparosok szövetségének alapsza
bályai jóváhagyta. A belügyminiszter a 
zentai kér. sociális egyesület, az adai ke
resztény szociális egyesület ós a bácsgyu- 
lafalvai kisgazdák körének alapszabályait 
láttamozta.

* Törvényjavaslat a tisztes
ségtelen verseny ellen. Budapest
ről jelentik : A kereskedelmi minisztérium 
törvény javaslatot dolgoztat ki a tisztesség
telen verseny megakadályozása, illetve 
megtorlása céljából, s a miniszternek az 
a izándeka, hogy a javaslatot az őszi ülés
szakban előterjeszti. Az előadói tervezett 
már elkészült s azt az összes érdekképvi
seletek bevonásával rövidesen szaktanács- 
kozás elé terjesztik.

* Dráma a temetőben. Tragi
kus jelenet színhelye volt a napokban a 
szabadkai rókusi temető, Egy fiatal, hú

szon kétéves szabadkai asszony, Balázs 
Istvánné, kiment a temetőbe és egv sír
nál revolverrel háromszor a bal vállába 
lőtt. A három lövés közül csak az egyik 
ejtett súlyosabb sebet. A lem -tőcsős/. ide
jében értesíthette a mentőket, akik Ba
lázsnál a közkórházba vitték. E’elbenma- 
radásához kevés remény van.

* A hiú korcsmáros. Egy üveg 
borra téri be Bác bakodon Thor András 
a Mayer-féle korcsmába. A bor Thornak 
nem ízlett és ennek meglehetősen hango
san kifejezést is adott. A borának ocsár- 
lása annyira dühbe hozta a korcsmárost, 
hogy vasvillát ragadott és azzal homlokon 
szúrta vendégét, ugv, hogy annak fejét 
felhasilotta ! Az ügyet a hajúi bíróság fogja 
megvizsgálni.

* Tüdőbetegeknek áldása a
I törvényesen védett, „Sylol“. E csodás ha

tású, kellemes i/ű gyógyszer megszünteti 
a köhögést, bámulatos eredménynyel hasz
náltat ik mindennemű tüdőbáutalmak, hú
rul, elnyálkálkodás és influenza ellen; az 

i éjjeli izzadást teljesen megszűnteti, a test 
súlyát gyarapítja. Ara egy üvegnek uta- 

I sitássa! együtt 2, korona. Kapható a ké
szít önéi : Hajós Árpád gyógy szertárában, 
Arad : Zomborban Német I. városi gyógy- 
szertá rban.

* Furfangos oigányasszonyok.
Kél. cigány asszony, anya és leánya, Ko
lompár Rózái a leányával bevelődtek Nagy- 
baracskára koldulni Koldulás közben per
sze kipuhatolták a fa’u titkait is. Amikor 
Szűcs Péterék családi ügyeiket alaposan 
megismerték, akkor beállítottak a fiatal 
Szíicsókhez, hogy ócska ruhákat akarnak 
venni. Beszélgetés közben aztán elmon
dotta Rózái, hogy megálmodta, hogy az 
öreg Szűcs Péter sok időre be van zárva 
és hogy ott. rossz a dolga, meg azt is 
megálmodta, hogy a fiatal Szücsék, férj 
és feleség, rossz házaséletet élnek. 11a ad 
nekik az öreg és fiatal Szűcs Petemé 25 — 
25 koronát olyan babonát tesz, hogy az 
öreg Szűcs a jövő bélen itthon lesz és 

, a fiatal Szűcs olyan szerelmes lesz a me
nyecskéjébe, hogy egész nap egyebet se 

I lesz, mint csókolja. Kaptak az asszonyok 
az ajánlaton és — felét az összegnek le
alkudva, fizetlek. Mikor a cigányasszonyok 
távoztak, akkor vették észre, hogy azok 
loptak sok ruhaneműt.. Szaladtak is a 

■ csendőrséghez. A csendőrség letartóztatta 
I a két, cigányasszonyt és megtette ellenük 
I a bajai birósnál a feljelentést.

* A könyelmü élet vége. Omo- 
ravicáról kapjuk a hirt, hogy Hamar Jó
zsef, ottani lakos, nemrég vagyonos ember, 
mintegy másfél negyed telek föld tulaj-

I donosa, miután könnyelmű életmódjával a 
vagyoni romlás örvényébe került és egy
kori megszokott gondtalan élete után a 
nélkülözések napjainak megbróbáltatásával 
félt szembenézni, o hó 17-én agyonlőtte 
magát.

* Tanítónő választás. A bez- 
dáni községi iskolaszék múlt szombaton 
megválasztotta Horváth Jolán helyettes 
tanítónőt — véglegesen tanítónőnek. Hor
váth Jolán már 4 év óta helyettesi minő
ségben töltötte be ez állást.

* Uj indóház Szabadkán. 
Szabadkáról jelontik: Kossuth Ferenc koresk®= 
delemiigyi miniszter o hó 17«én leiratot intézett a 
▼ároshoz, amelyben értositi, hogy a vasúti beru< 
házási kölcsön terhére egy uj vasúti indóházat 
épitenok a szabadkai állomáson. Ezenkívül a majsai 
uii sorompónál a vasúti sinok fölött monumantális 
átjáró Ilid építését torvozik.

* Elitéit tanitó. Tavaly ősszel Po- 
pov Lázár óbecsei tanító az óbecsei li'i-
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tárban lévő egyik vasúti átjárón keresz
tülhajtani akart a kocsijával éppen akkor, 
midőn Gládits Péter pályaőr a vonat ér
kezését várta. Gládits a kocsi elé állott 8 
ekként, megakadályozta, hogy Popov ko
csija a vonat elrobogása előtt áthaladjon 
a vasúton. Popov efölött mérhetlen harag
ra lobbant s a vonat elvonulása után le- 
ugorván kocsijáról, nekiment a pályaőrnek 
s öklével, majd pacájával bántalmazta. 
Popov e cselekménye miatt hatóság, közeg 
elleni erőszak bűntettének vádja alá ke
rült, amely vádat, szombaton tárgyalta 
az újvidéki törvényszék. A bíróság vád
lottat Zombory László ügyvéd védőbeszé
de után a vádbeli cselekmény miatt 14 
napi fogházra Ítélte. Az Ítéletet mindegyik 
fél megfelebbezete.

* Eső. Végre val ahára megérkezett 
a növényzetre oly várva várt üdítő eső. 
Pénteken és szombaton több Ízben bő 
csapadékot kaptunk. Nemcsak a gazdák 
örülnek annak, hanem a kis ember is, aki 
a nagy drágasággal alig alig bir már meg
küzdeni. Remélhető, hogy a gabona és 
liszt ára, mely utóbbi napokban börze 
manőverek után oly ijjesztő módon fel
szökött, most már lejebi) fog esni.

* Uj vasút Csantavér és Pé- 
terréve közt. A kereskedelmi miniszter 
Matkovits Béla temerini nagybirtokosnak elő
munkálati engedélyt adott Csantavérről Péterré* 
véig vezetendő keskeny vágányu gőzüzemű h. é. 
vasútvonalra.

* Megszüntetik a tömegvál
lalkozást. A kereskedelmi miniszter a 
lakatosok országos kongresszusához ren
deletet intézett, a melyben kijelenti, hogy 
megszünteti a tömegvállalkozásokat és hi
vatalos építkezéseknél szakmák szerint 
külön-kiilön árlejtéseket tűznek ki.

* Hatalmaskodó rendőr. Re- 
gőcén búcsú volt természetes lehat, hogy 
minden ember be van rúgva, még a ren
dőr vem tesz kivételt. Biscbof Lenhardt 
a korcsma előtt ácsorgott és a pajtásaival 
évődött. Kucs Antal rendőr arra ment és 
borzasztóan felháborodott azon, hogy Bis- 
cboff nem köszönt. Minthogy felszólítás 
után sem volt hajlandó megemelni a ka
lapját, kirántotta Kucs rendőr a bajonét- 
ját és azzal verte el Biscbóffot. A bajai 
bíróság megtanítja derék Kucsot, hogy a 
rendőr sem kiváltságos és néki sincs több 
joga, mint más polgárnak.

* Magyar Otthon. Elsőrangú pen
zió. Családok, házaspárok és magános 
urak részére. Elegánsan berendezett kü
lön bejáratú szobák. Rézágyak, fürdők, 
lift. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sán- 
dor-utca 30 szám.

* Békeszeretetre nevelés 
címen pedagógiai értekezés jelent meg Nagy József 
bezdáni izr. tanító tollából. A l1/, ívnyi tartalmú, 
eszmedus fejtegetéseiben a M. Sz. K. O. Béke* 
egyesület törekvéseit mozdítja elő. A füzet 50 fii* 
1 érért megrendelhető a szerzőnél.

* Egy bankház csodás sze
rencséje képezi a közbeszéd tárgyát. 
Nern múlik el húzás, hogy a nyeremények 
azonnali kifizetéséről oly előnyösen ismert 
Dörge bankház, Budapest, (Kossuth Lajos- 
utca 4 ) telei számára, úgy a bel- mint a 
külföldön, ne röpítene szét örömhíreket. 
Ismételten, sőt a legutóbbi húzások alkal
mával kétszer egymásután juttatta e sze
rencsés bankháza felei számára a legna
gyobb főnyereményt. Ama körülmény pe
dig, hogy e bankház a rövid 6 hó lefor
gása alatt 3 milliónál nagyobb összegű 
nyereményeket fizetett ki, oly egyedül 
álló rekordot képez, hogy eme szokatlan 
jelenségek behatása alatt a Dörge bank
háza felei napról-napra rohamosan szapo
rodnak. Miért is játszunk ? Hogy nyerjünk. 
Miután pedig a magyar közmondás is azt 
tartja, hogy „aranyutakon aranyszögeket 
lelsz", világos, hogy a felek e bankházat 
közmondásossá vált szerencséje folytán 
keresik fel. Ami pedig az osztálysorsjáték 
páratlan s az egész világon egyedülálló
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esélyeit illeti, ezek már annyira a köztu
datba mentek át, hogy szükségtelen a 
fölött, a szót is vesztegetni, s csak ama 
körülményre utalunk, miszerint tekintettel 
a május 23-án és 25-ón megkezdődő ju- 

j bileumi sörsjáték első osztályú húzására 
! ez iránt máris oly lázas érdeklődés mutat- 
' kozik, miszerint mindenki helyesen teszi, 

ha sorsjegy vásárlásaival a szerencséjéről 
I oly előnyösen ismert Dörge bankházat 
I minél előbb felkeresi, mivel a rendkívül 

nagy kereslet folytán több mint valószínű, 
hogy Dörge páratlan szerencsesorsjegyei 

I osak nagyon is rövid ideig lesznek még 
I kaphatók. E közmondás, „ki korán kell, 

aranyat lel" senkire sem alkalmazható 
olyannyira, mint a Dörge bankháza feleire, 
azért tehát siessünk, hogy el ne késsünk I 
Még van idő. ne habozzék, hanem rendel
jen azonnal Dörge-bankházánál Budapest, 
Kossuth Lajus-uloa 4. egy szerencse-sors
jegyet. Sorsjegyek árai a rendesek : (Egész 
sorsjegy 12 korona, fél sorsjegy 6 korona, 
negyed sorsjegy 3 korona, egy nyolcad 
sorsjegy 1 korona 50 fillér.

* Hungária-fürdő. Folyó hó 
20-ától kezdve, a Hungória-für- 
döbe a zuhanyfürdő megnyílik.

* Műkedvelő és háziipari ki
állítás Szegeden. Rendkívüli érdekes 
s a maga nemében mód felett bájos ki
állítás nyílt meg vasárnap a szegedi kul- 
tur palota termeiben. Szeged művelt lelkű 
közönsége állította közszemlére művészi 
produktumait. A jársadalom legelőkelőbb 
hölgyeinek százféle válfaju kézimunkái 
melleit, csodálattal szemlélhetők a szegedi 
közélet vezető férfiéinak rzebbnél-szebb 
festményei, fényképei, rézkarcai és külön
féle faragásai. Rendkívül értékes részét 
képezi a kiállításnak a szegedi muzeum 
néprajzi gyűjteménye és a t szegedi híres 
háziipari cikkek csoportja. Általában meg
érdemli a kiállítás Szeged és környéke 
közönségének érdeklődését. Különösen is
koláink vezetőségeinek ajánljuk a szegedi 
kiállítás megtekintését, mely fólérne egy 
kis tanúimén) úttal. A kiállítás május 31-ig 
lesz nyitva. Belépti dij személyenkint 40 
fillér. Tanulók, az iskoláikkkal való cso
porté* látogatás alkalmából, személyenkint 
10 fillért fizetnek. A kiállítás jövedelme a 
„Szegedi Nőiparegylet" és a „Vidéki Hír
lapírók Országos Szövetsége" céljaira.

* Az Országos Tisztviselő Szö
vetség (Budapest, Lónyai-utca 11.) a 
vetkező sorok közlésére kért fel bennünket: 
Nagyszámú hozzánk beérkezett kérdezős- 
ködésre tudatjuk, hogy a budapeston, eze
lőtt József-körut 60. sz., jelenleg VII, Rot- 

tenbiller-ulca 5. szám alatt levő „Tisztvi- 
selők Takarékpénztár r. t.“ cimii intézettel' 
mely a volt Gyüjtőpónztár és Bank r. t.-ból 
alakult át, semminemű összeköttetésben 
nem állunk som pedig annak megállapítá
sába be notn folytunk. A szövetség által 
alapítandó „Ortzngos Tisztviselő Szövetség 
Takarékpénztár r. t.“ szervezési munkála
tai befejezésükhöz közelednek s a vonat
kozó felhívások legközelebb szétküldetnek. 
Ferkérjíik ezért kartársainkat, hogy a szö
vetségünk nevét jogosulatlanul felhasználó 
ügynököknél, kik ránk való hivatkozással 
„Tisztviselők Takarékpénztára" részvények
re aláírásokat gyűjtenek, részvényeket ne 
jegyezzenek, mert mi ügynökökkel össze
köttetésben nem állunk, az előforduló ese
teket pedig hozzák tudomásunkra.

)( Fényképészeti készülékek 
műkedvelőknek. Mindazoknak, a kik 
a fényképészet, e legvonzóbb és minden
ki által könnyen megtanulható sport iránt 
érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll ezégnek 
(Becs, Tucblauben 9, cs. és kir. udv, szál
lító 1854 óta fennálló fényképészeti esz
közük különlegességnek áruházát, amely
nek képes árjegyzékét kívánatra szívesen 
küld el hé rmentve a cég.

Az impreszario szava.
A Bácska f. hó 17. számában, a Fráter 

Tarnay dalestélyéről közölt kritikájában 
azt Írja, hogy a reklámdob és szerény
telen helyárak megérdemelnék, hogy ma
gáiul a dalestély művészi vonatkozásairól 
ne is szóljon a kritika. Miután pedig fel
említi azokat, befejeti a referádat a kriti
kus ur azzal, hogy semmiesetre sem érté
kelheti úgy Fráter Lóránd és Tarnay Alajos 
művészi kvalitását, mint ők maguk és im- 
preszáriójuk.

Ezen befejezés, illetve apostrofálásom 
folytán a reklámdob vádja, de főként a 
kétszeresre emelt helyárak ódiuma én reáin 
is hárul és igy üzleti és egyéni reputáción) 
sérti a kritika.

Ez okból felkértem a Bácskát, hogy 
eljárásom correktségét ismertető soraimnak 
helyet adni szíveskedjék.

, A loyalis lap az audiatur et altéra pars 
elvét hangoztatva — nem ismerteti sora
imat, hanem azokból egyes szavakat elő- 
ráueigálva szapul le szerkesztői üzenetben. 
Sőt felajánlja, hogy nem közölt kéziratom 
visszavehetem. — Köszönöm a kegyet.

A fővárosi sajtó, ország-világ legalább 
is műélvezetnek deklarálta Fráter Lóránd 
dalát, előadását; Tarnay Alajos játékát. 
Nem érhet tehát engem gáncs azért, hogy 
Zomborba hívtam Fráter és Tarnay urakat.

Ép oly kevéssé tudhattam, hogy a kő- 
lönség egy rémének igényeit nem fogja 
kielégíteni a dalestély, mint a hogy azt a 
Bácska se tudhatta előre, a mit önmaga 
is elismer.

Úgy üzeni a szerkesztői üzenet, hogy 
nem szólt horribilis kiadásaimról, midőn 
a dalestély pénzbeli értékesítéséről beszélt. 
(Mert engem mint impressariót csak e 
szempontból apostrofálhatott abban a zord 
kritikában.)

Jól tudom, hogy nem a kiadásaim, 
haaern a bevételeim feszegette a bírálat. 
Ezért szólaltam fel eljárása ellen. Tende- 
tiozUB volt felhívni erre a közönség figyel
mét, mert saját initiativamból mutattam 
be a t. szinügyi bizottságnak a megálla
podást.

így kimutattam a zombori viszonyok
hoz mért, igen is horribilis kiadást és koc
kázatot olyannyira, hogy a t. szinügyi 
bizottság megengedhetőnek tartotta a fel
emelt helyárakat.

Megismertettem álláspontom. Niues 
szándékom visszatérni ez ügyre.

Schön Dezső.
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Tisztviselők Takarék
pénztára.

Fáradságos és küzdelmes előkészí
tés illán végre sikerüli a lisztviselőkar 
egyik régi vágyál megvalósítani s a 
Tisztviselők Takarékpénztára Rész

vénytársaság, biztos és h áradandó alap
jait lerakni, miáltal lehetővé válik, Imgy 
a kölcsönre utalt magyar tisztviselői kar 
hitelképes elemei ne legyenek kényte
lenek a szövetkezetek és a még ennél is 
károsabb hilelközvetitők hálójába bukni.

A lisztviselői karban — mini min
denütt — tényleg vannak könnyelmű 
és eladósodott elemek, de szomorúan 
tapasztaljuk, hogy a pénzügyi világ ezt 
a körülményt a hitelképesség szem
pontjából általánosítja, ennélfogva tel
jesen megbízható s feltétlenül hitelképes 
tisztviselők is csak méregdrága szövet
kezeti kölcsönökhöz juthatnak, sőt még 
ehhez is ügynökök utján, miáltal a 
kölcsönök kamatlába 25 —30-ra rúg.

A tisztviselők takarékpénztára segí
teni fogja a lisztviselőkel, hogy lakbé
rüknek lekötése s egyéb szükséges biz
tosíték melleit családi házal építhesse
nek olt, ahol székhelyük van.

Több oldalról nyomasztó adósságait 
convertálják a fizetésre való előjegyzés 
s a meghatározandó feltételek mellett.

Teivbe van véve „Az Országos 
Tisztviselő Áruház*, az ,Országos Tiszt
viselő Kórház* s egyébb szociális re
formok.

Mindezekkel eléretik az, hogy a ma
gyar tisztviselőkarnak részvénytőkéje és 
betétjei biztosan és jól fog gyümölcsözni 
s ugyanekkor a tisztviselőkar passiv 
elemének az érdekei is teljesítve lesz.

A takarékpénztár jogügyi osztálya 
minden részvényesnek és üzletfélnek 
rendelkezésére fog állani, hogy peres
és jogügyleteik szakszerűen kezeltes
senek.

Az intézet hivatalos lapja minden i 
igazolt részvényesnek díjmenlesen meg- i 
küldetik, hogy a takarékpénztár műkö
déséről állandóan tájékozást nyerjenek 
s ez mintegy nyilvános ellenőrzés alatt 
álljon.

A takarékpénztár országos szerve- j 
zetet létesít, hogy a központi vezető- . 
ségnek hazánk minden részében legye
nek bizalmi íérfiai, kikkel egyöntetűen 
működve, az intézetet naggyá és hatal
massá tehesse. Ilyen országos szerve
zettel elérhető, hogy a magyar tisztvi
selőkarnak minden reális törekvése 
elősegittessék.

A .Tisztviselők Takarékpénztára* 
vezetűségében és felUgyelű bizottságában 
domináló szerep jutott a magyar birói 
karnak, hogy az intézetnek legilletéke

sebben ellenőrizendő becsületes ügyve
zetése és törvényes működése egyrész
ről a részvényesek érdekeit, másrészről 
a közbizalmat biztosítsa.

Ugyancsak az alapilók névsorában 
i látjuk a közélei előkelőségét. Tolcsnai 

Korányi Frigyes egyel, tanár, főrendi- 
! há zi tag, Szenlmarjay Dezső kúriai biró, 

földbirtokos, Dr. Tauffer Vilmos egyet, 
i tanár, udvari tanácsos, Zakó Milán fő

ispán, Dr. Alexy Albert igazságügymi
niszteri tanácsos, Lippich Gusztáv fő
ispán, Holló Sándor magy. lakp. közp. 
hitelbank a'elnöke, Péter Pál ny. főapán, 
Dr. Gerlóczy Zsigmond egyel, tanár, 
közkórházi főorvos, Riller Ottó áll. vas
gyárak igazgatója slb.

Az alapítók, valamint az inlézet 
vezetői és felügyelő bizottsági tagjai 
kivivőit lársadalmi állásuknál és va

gyonuknál fogva, az inlézet prosperá
lását már előre is biztosítják.

A „Tisztviselők Takarékpénztára 
i Részvénytársaság11 működését már f. 
I évi május lió 1-ével megkezdte Buda

pesten. Vili. kér. Józs f-körul 60. és 
VII. kér. Roltenbiller-utca 5. sz. alatt.

Mint halljuk a részvényekre az em
lített központban még elöjegyeshetni, 
illetőleg a részvények vélelezheiők, egy 
részvénynek az ára 25 korona. Kilátás 
van reá, hogy nagyszabású üzletkezelés 

; folytán a részvények nemcsak bőséges 
osztalékot, hanem (elemes áremelkedést 
fognak a részvények elérni.

Minthogy a részvények nem névre, 
hanem bemutatására szólnak, ennélfogva 
az intézet megkérdezése nélkül bármi
kor forgalomba hozhatók, illetve érté
kesíthetők.

Közgazdaság.
A „Hernies" Magyar Általános Váltóllzlet 
részvénytársaság, Budapest, heti jelen
tése a tözsdel’orgaloinrél és a pénzpiacról.

Budapost, 1907. május 16.

Az értékpapírtőzsdén az elmúlt héten 
ismét nagy lók u iizlettelenség uralkodott, 
úgy, hogy ®gyt;s» különben élénk forgalom 
tárgyát képező részvényekben, csak elvétve 
fordultak elő kötések. A tőzideközönség 
figyelme már hetek óta a gabonatőzsde 
felé irányul, ahol kapcsolatosan a vetések 
állásáról érkező, kevéssé kielégítő hírek
kel rendkívül nagy forgalom mellett lé
nyeges árfolyamemelkedés állott be. Ez
zel ellentétben az értékpapirok árfolyamai 
folytonosan lemorzsolódtak, és oly árfo
lyamok kerültek felszínre, melyek még a 
mait évi politikai válság idejében jegy
zett árfolyamok színvonala alatt marad
nak. Ei annál is inkább meglepő, mert 
egyrészt a gazdasági viszonyok azóta ha
tározottan javultak, másrészt pedig a 
tőzsdei engagemente-ok jelenleg oly cse
kélyek, hogy a bankoknál allátást kereső 
részvények mennyisége a rendes időkben 
fennállott engagementnak csak egy há
nyadát teszi ki.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfo- i 
lyamváltozásai a következők voltak :

Piaci árak.
Budapesti gabona tőzsde máj. 16. 

Árak 100 kilónként.

május 9. május 16

4°/0 magyar koronajáradék 94 25 94 —
Magyar hitel részvény 771.50 782.—
Rimamurányi vasmű rész-

vény.................................... 552 75 545.75
O -ztrák -magyar államvasut

részvény .............................. 685.50 677.75

Kendermag...............................
'Repcze .........................

K t. k. t.
Búza .... ................................9 80 10 —
Árpa .... ................................7 20 7 30
Zab .... ..... 810 8 20
Kukoricza . . 6 30 6 70
Bab ... ........................ - —

Arak a zombori piaczon máj. 17.
k t.; k. t.

Búza................................................. 9 - 9 20
Rozs................................................ ------- 1—1—
Árpa................................................. 6 - 5 10
Zab................................................. 7 20 7,30
Kukoricza..................................... 5 50. 5 60
Bab................................................. 8 — 8 —
Kendermag.................................... 11|— 112,50

Irodalom.
— A Magyar Család Aranykönyve ci mén 

egy közérdekű és közhasznú munkát bo- 
Csál. ki az Alhenaeum. A háromkötetes 
munka, mint a címéből is kitűnik, a csa
ládi élet körében felmerülő összes tudni
valókai fogja felkarolni. Kiváló Íróink 
egyesültek ezen minden családra nézve 
szükséges ismeretanyagnak megírására, 
melynél mindvégig a magyar társadalom, 
még pedig különösen a magyar középosz
tály szükségleteit tartották szem előtt. A 
munka három kötetből fog állani : az I. 
kötet Az egészség, lakás és ruházat címet 
viseli, a II. kötet a családi nevelést és a 
családi élet külső vonatkozásai tárgyalja, 
inig a III. kötet a család gazdasági éle
tének van szentelve. A kiadó-társulat a 
munkát bőségesen ellátja képanyaggal 
és őszre mind a három kötetet egyszerre 
szándékozik a könyvpiacra hozni. A min
den tekintetben dicséretre méltó, szép 
tervezető munkát előre is melegen ajánl
juk közönségünk figyelmébe.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált 
főárjegyzékemet, 3000-nél több rajzzal, minden
nemű nikkel-, ezüst- és aranyórák, valamint min
dennemű szolid arany és ezüst áruk, hangszerek, 

acél- és bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban.

Nikkel remontoir óra . . . K. 3.—
System Roskopf patent óra K. 4.—
Svájci eredeti system Kos-

kopf patent...................... K. 5.—
Bejegyzett „Sas Roskopf‘

nikkel rein........................... K. 7.—
Ezüst remontoir óra „Clló-

ria“ művel.......................... K. 8.40
Ezüst remontoir óra dupla

fedéllel................................. K. 12.50
Ébresztőóra K. 2 90. Kony-

baóra ...................................... K. 3.—
Schwarzwaldi óra K. 2.80.

Kakukóra.......................... K. 8.50

Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. — Nincsen koc
kázat ’. Becserélés megeugedve vagy a pénz, vissza!

Első óragyár Brüx

KONRAD JÁNOS
os. és kir. udvari szállító. 

Brüx 1264. szám. (Csehország.)
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NyilKéi*.*) I
Évszázadok óta ismert J

segítő gyógyító tényező 
larlsbad. Marienbad, 

Franxeisbadi stb. 
koráknál; mindig 

fényem bevált.

s
t
2L

Igen czélszerü utazásoknál. Rövid hasz
nálat ulán nélkülözhellen egészségügyi

leg megvizsgálva.

XXXXXXXXXXXXXXXX

IBOLYA CREME
bámulatos hálásától.

Szeplő, mójfolt, bibircs, 
bőrvörösséget és mindennemű 
arczliszlállanságol varázsszerüen 

gyorsan eltűntei.
A párisi és londoni liygienicus kiál
lításon nagy aranyérmekkel, kereszttel 

és diszoklevélli‘1 ki tűnte've.
Egy tégelynek ára 1 kor., 
(luppla tégely 2 korona. 
Ipolya szappan 70 fillér, Ibolya tej 
és Ibolya hölgypor 1 kor. 20 flll. 

óviikodiunk értéktelen utánzatok 
és hamisítványoktól.

A bevásárlásnál esams Hajós-féle aradi 
készítményeket lessék kérni és elfogad- 
n , m nden inas ajánlatot visszautasítani. 

Kapható a készítőnél :

HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában 
Arad, andrassy-tér 22., a megye
házzal szemben, tov bbá Német I. 
u. városi gyógyszertárában Zombor es 
Kamráth Jenő gyógyszerész urnái 

Bács-Szent-Martonoson.

.áacócrii.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
£ Korona" gyógyszert.

XXXXXXXXXXXXXXX

Többszörösen utánozva, sohase 
utolérve, igazán segít Zneherlin 

bámulóan rovarba* < llen.
Sohasem dobozban, csakis üveg

ben kapható :
Zomborban : Mayer István.

»
w

Weidinger S. és Z% 
Lugumerszky Piáló. 
Goeszl Pál.
Németh J gyógyszert. 
Gergurov Szredoje. 
Dörfler Antal.
Engel Mór. 
Abtaham H.
Ferlner és Pleli. 
Kiéin Ármin.
Rauscli Ede.

G yulai'alva:
Hódságit :
Vöi ösniark : Thury Dénes „magy. Jg

nélkülözhellen

FOG-CR^ME.
A tógák tisztán tartásához nem elegen
dők a fogvizek. A íoghusra folytonosan 
tapadő, káros anyagok ellávolilását és 
mechanikai liszli'ásál csak az üdilőleg 
ható antiszeptikus fog crémmel lehet, a 
uunő a „Haló dónt‘‘. mely már min- 
pen kuli uráliam bán eredménynyel hasz
náltaik és jól bevált.

♦) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal fele
lősséget --------------------- n ezerk.

1986. sz. kig. 907.

Pályázati hirdetmény.
Bálmonoslor községben nyugdíjazás foly

tán üresedésbe jött jegyzői állásra pályázatot 
hirdetek, miért is felhívom pályázni óhajtókat, 
hogy a szabályszerűen felszereli kérvényeiket 
hozzám folyó évi junius hó 31-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezendő kérvények tekintetbe nem vételnek.

A jegyző javadalmazása :
1. Készpénzben 1 <8 korona.
2. Körülbelül 36 kalh. hold szántóföld 

és kaszáló haszonélvezete, mely földek utáni 
adót a községi jegyző fizeti.

3. Szabad lakás.
4. 12 öl (22.71 kbm.) lágy hasáb lűzi 

fa a házhoz szállítva.
5. 35 pozsonyi mérő (21 88 hl.) búza, 

150 font (84 kg.) marhahús, 50 font (28 kg.) 
lagygyu, 200 font (112 kg.) hízott sertéi, 50 
font (28 kg.) só, 6 ilce (5’9 I.) vaj, megvál
tása íejébex 476 korona 20 fillér.

6. Egyéb a szabályrendeletekben biztosí
tott jövedelmek.

Baja, 1907. évi május hó 14-én.

Vojaioh Máté,
iöszoigabhó.

I

Állatsereglet Zomborban, a megyeház mögött.
A felépített s e célra vízmentesen fedett helyiségben.

Bolthelyiség.
Zomborban, a Kossuth 
Lajos-utczában levő

Lalossevits Jakab-féie
házban, folyó évi aug.

* hó 1-étől kezdve egy
Sf nagy bolthelyiség 

—■ kiadó.
Bővebbet a háztulajdonosnál.

Központi világhírű állatsereglet, melyben a világ összes részeiről 
és az Atlanti Óceánról összegyűjtött valamennyi ragadozó és vérszomjas négy
lábú és szarvas állatok közül egy-egy példányt találhatni. BWF Európa valamennyi 
nagyobb városaiban a legnagyobb feltűnést keltett és általános tetszést aratott. 
MiSSRftlIaRifi^landfi Angolország legügyesebb állatszeliditönöje az 
■ ■■ ....................&--------------- ! általa idomított vadakkal fog előadást tartani.
Előadás ulán az összes vadállatok etetése következik, mely etetés az igaz
gató személyes vezetése alatt történik. Etetés ulán a vadállatok bemutatása 
magyarázat kíséretében történik ; legvégül az armadil óriási kígyó, a Boa kon- 
striktor, krokodil aligátor és krokodil mulatlatik be a nagyérdemű közönségnek.

ELEFÁNT
összes vadállatok közül klemelendők :

10 ritka szépségű oroszlán, bengáliai király tigris, gyö
nyörű jaguárligris, csíkos hiénák, továbbá 2 csodálatos i 
szépségű zebu, ainelylycl sem a párisi, sem a berlini I 
állatkert nem rendelkezik; Szibéria, orosz és magyar ' 
tarkasok, egy 2 méter és 30 centiméteres jegesmedve,'.!' 

óriási orosz medve, ormányos medve, mosó medve és igen érdekes lajhár; 
továbbá mindenféle fajiéin majmok, párdqc, óriási styucmadár, pelikánok, Fe
hér és fekete dám-szarvasok, axis-szarvas, sasok, kondor-keselyű, sas-keselyű stb!11 

Minden délután 4 és este 7 órakor előadás és etetés t^rtatlk "WB 
az oroszlánok ketrecében Miss Bella Rioglando felléptével, mely úján az összce 
vadállatok bemutatása következik, magyarázat kíséretében. Belépti dij: ' 
Első hely 80 fillér (40 krajcár). Második hely 40 fillér (20 krajcár).

Tisztelettel a vadállat kiállítás Igazgatósága. |
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Világítási 
berendezések 
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, üzletek,malmok és magánházak

— Legújabb szabad, és enged.

„LUX”
a c e t y 1 é n g á z fej I e s z t ö k.
—------ Teljesen veszélytelen.

Villanyvilágitási dezések. t-J—t I

Külön legcHséu : önálló kis telepek 
(eleetrogének).

Pojllópnlz legmodernebb kivételben, vil- 
uclllül UK lányra, légszeszre és aceiylénre, 
I.J^nagy választékban.
MntnrnV benzinre, gázra, nyersolajt a, bár- 
1V1UIU1 UK milyen czélra. ==^— . -- 

izzólámpák és egyébb kellékek ntigy

» J » O iKöszveny
poicelláukádb.ui.

t. f. in. 518 nitr. I. f. m.
részére. Gyógyszertár, vasul, posta és távírda állomás helybeli

Budapest—Ruttkai fő vonal., a.
Javalatok izületi és izomrheumás meg-betegü- 
lésnél, ischias, köszvény. neuralgia (idegbántal- 
ínak) női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcéma.

Prurigű, Psoriásis.
Egész éven át nyitva. "WS 

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdökurák, porcellán-, kád- és tükör- 
fürdők, pakolás, izzadási kúrák, villanyozás, másságé, uszoda és hideg- 
viz-gyógykezelés. — Pompás fekvés, fenyöerdök közepette, elterülve 
a Tálialiogység egyik remek, íensikján és igy megbecsülhetetlen mint 
éggyógyhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb 
kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, 

kawn-tennis. Állandó előkelő úri közönséggel.
Fürdőorvosok: Dr. Cc iky János, Taufer tanár segéd
orvosa— fürdőorvos Bollomann János dr. megyei tb.

főorvos. Jakobovits Mór, dr. Lenesé János.Szerelési czlkkek,
raktára. — Költségvetések, tervezetek és árjegyzék 
--------------------- kívánatra díjtalanul -■---------------------  

FEJÉR és SCHMIDT, Budapest, 
---- -------------- 132öt vös- t ér —.------------------

<6T Előldény: julius 1-ig, utóidéit)': augusztus 20-tól
50 "|<, engedmény. flM

VTousieliiti I Képes prospektussal és fel- JldgdSldlI | vi|.ij!osilással díjmentesen 

gyógyhely i szo|8á| m 
siy&QBMH Igazgatósá g.

Hidegvíz 
gyógy intézel
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Pályázati hirdetmény.
A Biíos-Bodrog vármegye XXI-ik 

DunabÜkény, Bácsujlak, Pálon.., Bácsin- 
város, Boróc és Parrag községekből álló 
körállalorvosi állásra 1907. évi julius 
hő 15-iki határidővel pályázatot nyit
ván, felhívom az állást elnyerni óhajtókat, 
hogy minősítésüket s eddigi alkalmazta
tásukat igazoló okmányokat megfelelően 
felszerelt kérvényeiket hozzám idejében 

terjeszék ke.
Az állás javadalmazása 1200 korona 

készpénz havi előlegei részletekben, a 
szükséges ingyenes fuvarok kiszolgálta
tása, a husszemle és a látogatási dijak a 
községekkel kötendő egyezség utján lesz
nek megállapitandók.

Megyjegyzem, hogy a fizetésfelemelése 
iránti képviselőtestületi határozatok jóvá
hagyás végett felterjesztettek.

Palánkén, 1907. május 10.
Hipp Dezső, 

főszolgabíró.

4937. sz. 1907.
Temesvári vá«ár-h.irdetéi.

Az idei Temesvári Pünkösdi 

országos vásár 
hljí íti liju ti 30-til bnítiligjilÍQi tó 3-igfog iiglirtilii.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
május hó 30-tól, csütörtökön reggel 5 órától 
kezdve — meg vau engedve.

Temesváron, 1907. évi május hó 1-én.
A. -városi íőlcapitányMííg’től: 

BÉÉ FERENC,
■(kapitány - helyettes.

Nyavalyatörés!
Ki a nyavalyatörés, görcs és más ideges álla
potban szenved, kérjen iratot, ingyen es bor
mentve kapható szabd, linttyü gyógy

szertár állal Majna-Franki’<*ft.

(A 111 I
Végit* cgv gyors m ésbiz- 
to.an Itató ívukszenjdzor. 
Cook&Johnsons 
auifi lkai sz. tb <<l ilinazoti 

tyúkszem-gyűrűi
1 ilrb 2(1 Ilii 6 (1 b 1 K. 
posián 20 fillér porto. 
\ .phaló a birodalom 

iiiu d fi g.vógyszeiiárá-

1850/1607. szám.

A nagvbi C'krreki 'nagy kir. kincstári 
ispánság pályázatot hirdet a Bácsbodrog 
vármegyében Paripás községben a róm. 
kall). templom javítási munkálatainak 
végrehajtására.

A zárt irá'beli versenytárgyalás Pari
páson a rőm. kath. plébánia irodájában 
1907. évi május hő 22-én d. e. 
10 Órakor fog megtartatni.

A kikiáltási ár: a kincstár terhére 
eső 2136 kor. 46 fillér, a község terhére 
kézi s igás napszám címén eső 29 kor. 08 
fillér, vagy az utóbbinak természetben 
való kiszolgálása.

Ajánlattevő tartozik az ajánlott összeg 
5%-ával, vagy a megfelelő letéti nyug
tával ellátott lepecsételt 1 korona bélyeg
jegyes s a kellő jelirásu Írásbeli zárt aján* 
latot benyújtani; az ajánlatnak tartalmaznia 
kell az ajánlattevőnek azon nyilatkozatát 
is, hogy ő az árlejtési és szerződési fel
tételeket ismeri, magát azoknak aláveti. 
Az ajánlatban az ajánlott összeg számok
kal és belükkel világosan kiírandó.

Az ajánlatok a helyszínén (a róm. 
kath. lelkészi irodában) a tárgyalással meg
bízott kincstári ispánnak adandók át.

A részletes tervek, költségvetések és 
feltételek a paripáéi róm. kall), plébánia 
hivatalnál betekinthetők.

Elkésett, valamint utóajánlatok és táv
iratok figyelembe nem vétetnek.

Nagybecskereken, 1907. évi májúi 
hó 7-én.

Magy. kir. kincstári ispánság.

a fc l"

Hajeltávolitó
Hölgyek figyelmébe „S zöme t“ 
amerikai újdonság arc bármely részén és 
karon szór kinövéseket könnyű kezeléssel 
pár perc alatl gyökerestől ellávolilhal biztos 
sikerrel Használati ulasilással discrélen küld 
10 korona ulán vétlel magyarországi kizá
rólagos főraktárából Soós Károly Ma- 

---- — robvásarhely. ------

nyomtatványokat
____  a legcviuosnbbun készít
OBI. AT KAROLY KÖNYVNYOMDÁJA

fi,

I | vasashöforrasok és iszapfürdők 
| J B-l'-nO-C

Kies vidék, remek park, kiterjedi erdő iilleivények.
Márvány — porcellán— tükör és lápfürdök. Fango gyógykezelés és 
------------ -  —------------------hidegvizkúra.------------------------------------  
Kiváló gyógyhatás valainenyi női bajnál, vérszegénységnél 
csuzosés köszvényes bánt álmáknál valamint idegfájdal inaknál.

Mérsékeli árak. ------------ Prospektusokkal szívesen szolgál
A. 1lii-dö

ARUVÁR FÜRDŐ II
Azonnali belépésre keresek egy

........— fiatal ügyes TZZ* 1------
füszerkereskedö segédet.

Szerb nyelv tudása megkivántatik
Engel Mór.

MÍM 
Imii!

i Kakaó,
oldódó, 

egy-kettöre készen van.

M

SUCHARD
ELADÓ FŰSZER ÉS

CSEMEGEÜZLET!
Dunántúli nagyobb város (83.000 lakos, 
megyei székhely) 180.000 kor. forgalmú 
országos hírű csemege és füszortlzlet 
haláleset mialt azonnal eladó. — Szük
séges töke 40.000 kor. — Ajánlatok Sz.
I. jelige alatl Leopold Gyula hirdető 
irodájába Budapest, Erzsébe -körút 

■ 41, ez. küldendők. ....... - —

Házeladás.
Dob-utca 17. szánni ház szabid 

kézből eladó.
Bővebbet reggel 8 óráig,

d. u. 1-től V-ig és 5-től 7-ig
S z a1a y Ferenc 

tulajdonosnál, ugyanott.

k Csokoládé 
főzésre es nyersen való 

evésre egyaránt
■ legjobb

HMNOk
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Szliács acélfürdö -lg 
(Felső Magyaro. szagon) 

az egyedül ismeri szénsavdús vastorrÍH. Legfőbb 

vasal larlelmazó ivófomis b- lső haszmilalra. 

Szezon május hó 16-iöí szepiemberlió 8j-:g. 
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór. női ba
jok. hátge inc- óh idegbajok, bénulás o Ion, át
szenvedett betegség és őrös munkásság után. —

Fürdőorvosok :

l»r. RI10RER ALiDÁR, hív. 
líitdöorvos és l)r. STEUX .1 

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderborgen ál 5 
óra, délről Budapesten át szintén 5 óra. Szliácsra 
vonatkozó fülragaszok mindun nagyobb vasúti ál« 
lomáson vannak kifüggoszlvo. Kimerítő fölvilágos 
fiitást és prospektust utazás, valamint lakásárkod* 
vezniényről (az első- és utószezonban) stb. ad a

FMigazgalíság, Szliácson (Zólyommegye).

M
 Szlavóniában 

állomás.

I

Elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen Jédtai llamii iilkalikns hév- 
víz (64° C.) Európában. Páratlan 
gyógyhatású a tápcsatorna és a vizn- 
leti utak összes liui’utos ini'Kbcte- 
gedései, IniKj'-aviis áttétel, köszvény, 
esúz és iseliias, göivély, angolkór 
és az összes vőrbctoKstSgrk ellen.
Ivókúra. Ilévvlzes fürdők.
Vlzgyógyintézet. In halat ói inm.

A fUritölioljei, 10 kiváló orvos mii kiélik 
Kivinni:a pro,pék 118.11I és bővebb értesítéssel 
szolgai

A fiirdőlgazgnfóság..

ffl

2i

DEHNE FR. |
gőzekejryára, HALBERSTADTBAN. g

Gözeke mozdonyai hézagpótló fontos lill 
újításokkal vannak ellátva. Az eddi- ra 
Kieket minden Irányban nieKi lözik. S 
Versenyképes árak, kedvező fizetési 98 

föltételek. ÜJ
Ve zár képviselet: fi

T I m á i- d e ,
Budapest, Lipót-körut 28. g

| Kizárólagos kerületi képvi- m 

| GUBA és FAZEKAS, Szabadka. |

****5t*3lt3t**2k5fc±X5fc±

azért
El ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk megrendelni, mert

: I. osztály húzása már május hó 23-án. A sorsjegyek árai:

i Kor. 12.

I vasúthoz közel 94-Ö1 
széles 2 dűlő 

hosszúságú telecskai föld 

szabad kézből eladó 
esetleg 10 — 15 évre téglu- 

gyártáshoz kiadó.
Bővebbet a tulajdonosnál Vlljevlcll 

István birtokosnál, Nemesmilitisicson. 
¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥

- •

S áinők Nyeremények Számok Nyeremények
3944 602000 81851 20000

79971 200000 102024 15000
78917 80000 50259 15000
55676 70000 21915 15000

3952 60000 62495 15001»
4553 60000 40380 150(10

49810 60000 10140 10000
43613 50000 33637 10000
79902 50000 33692 10000
4433 40000 48339 10000

43302 40000 55255 10000
120921 40000 62489 10000

.3915 30000 74502 10000
52484 30000 81891 10000
52498 30000 81892 10000
66582 30000 94359 10000
33665 25000 94365 10000
56132 25000 96399 íoooo
84514 250 00 100260 10000
15095 25000 105070 10000

108165 ÍOOOO
114081 ÍOOOO

és számos nyeremény á 5000, 3000, 2000, (000 és 500 kor.

p

j~V~K»r. d- j---------1 1

legcélszerűbb a megrendelés postautalványon!

Benkő Bank Budapest, Andrássy-ul 60
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a E orgöay- P ain • Expeller
pótléka

',-ak bizonyult h iziszer, moly már töb 
. v óta logjoí.b lj)d.dmncsi!hmió 'zoin(> 
!t kihzve ynéi, csúználnit'i) hűtések 
M. bndö’zsöló!

ny- k miat 
isik olya

Horgony'* vé«l- 
ellátott do- 

,ivegekben K—.80. 
van i: gyógy

szertárban kopható. - Főraktár: Török József 
ó-’v-zerósznél, Budapest, 

gyígyszertira az „Arany oroszlánhoz"
Prágában.

Elisabetlistrasse fi 
Mindennapi szétk

Köhögés!
Aki ezt meg nem figyeli az a .ajál leste ellen vél

KAISEB-Í^le

MELL CARAMELLA 
a 3 fenyővel. Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, kalharus etnyálkásodás 

és gégekalharusnál.
JK10 hatóságilag lállamozoll bizonyilvá- 

nyok bizonyítják, hogy tényleg olyan 
jók, mint a minőnek ajánlják.

Csomagja 20 és 40 fillért. Zomborlian kap
ható : Német városi gyógyszertárában Szenl- 
György-tér 4. Weidinger S. és Zs.-nál. Bács- 
szeiitivánoii : Kleiner Dezső gyógyszerésznél. 

BAeson : Gebauer Emil gyógyszerésznél.

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12 
Knecht E. John igazgató. 
Mc (ormick kévekötő-arat 
gépelés marókrakő-arató 
gé|>e< a magyar viszonyoknak 
n egfelelöen külön lesznek gyárivá.

Összes gyártmányainkról szóló képes katalógusunkat kívánatra bórmentvc küldjük.

Manhold Kálmán
KÜLA, Bácsmegyónek a Telecskn ma
gaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szőlőolt
vány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1 Szokvány minőségű minden alanyon 

fajtisztán, sima és gyökeres zöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyö

keres vessző.
3. Alma, körte, baraczk és kajszin- 

fák 1, 2, 3 éves ojlványok a legkiválóbb 
fajokban.

4. Gledltsia és Maciura Aurentiaca 
élősövény, amelynek gyökerei nem saijad- 
zariak, tövisei igen sűrűk, semmiféle rovar 
nem pusztítja, minden időjárásnak ellen
áll. —Kívánatra név- és árjegyzékei kész
séggel küldök. — Szives megkereséseket 
kér MANHOLI) KÁLMÁN nagybérlő.

tt-Q diltalni. Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365.000 kor. összegben készpénzben.

• Főnyeremény 150.000 korona, A továbbá:
1 főnyeremény .... 20 OOO kor.

$ 1 „ .... IOOOO „
1 » • • • • 5A00 „
5 nyeremény á . . . . 2 OOO „

Húzás visszavonhatatlanul 1907.
® fi-gry * JÍ1”I

10 nyeremény á . 1.000 kor.
150 100 „
300 50 „

1500 p » ■ ^0 „
; IOOOO » » • 10 „

junius hó 28 án. 
iió«xy koron

0 Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lol tójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Váln
ál palota), valamennyi posta-, adó- vám- és só hivatalnál, az összes vasúti állomáso- 

kon s a legtöbb dohánylözsdében és vállóüzlelben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

••••••••••••«••••«•••••••••••••••

i
}

LOKOMOBILOK, gozcseflogepek, BENZINMOTOROK, 
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELŐ ESZKÖZÖK, 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB.STB.

JU KÍVÁNATRA SZÍVESEN K Ü L D Ü N K Á R J E G Y Z É K E T É S K ö L T S É G V E T É S T. ±

(g) MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG (£) 
A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST.
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Hungária fürdő.
Bérlő: Zsulyevits Mihály.

Gőzfürdő:
Uraknak:

Hétfő délelőtt 6 órától 1 óráig. 
Kedd délelőtt 6-től 1-ig, 
Szerda délelőtt. 6 tői 1-ig. 
Csütörtök délelőtt 6-től 1-ig, 
péntek délelőtt 6-től 1-ig, 
Szombat egész nap.
Vasárnap délelőtt. 6 tő! 1-ig.

Hölgyeknek :
Hétfő délután 2 órától 6 óráig, 
Péntek délután 2-től 6-ig,

Urak- és diákoknak: 
Kedd délután 2 órától 6 óráig. 
Hölgyek és iskolásleányoknak. 
Szerda délután 2 órától 6 óráig. 

£ liádí iireiőSí: -X 
hölgyek és uráli állal vasárnap d. u. kivételével 

mindennap használhatók.
Diákjegyek csak kedden, és iskolás- 
eányok részére fürdőjegyek csak szer

dán délulán adatnak ki.
jaJjT Jegyek kaphatók Kozodérovils 
Koszla fodrásznál és Mayer István filszer- 
lizlctlien és a pénztárnál. "TBg — Bérelni 
kizárólagosan a pénztárnál lehet.

Kéretik a n. é. közönség, hogy eset
leges panaszával közvetlen a bérlőhöz 
fordulni méltóztassék.

Reggel 5 órakor már nyitva.

i

Gazdak figyelmébe!!
Sertések, csirkék, Jibák és 
egyébb baromfiak etetésére és hiz

lalására alkalmas túró hulla-
□ dók, savó író a □

: Zombori Tejcsarnok: 
gyárhelyiségében, jutányos áron
□ naponta kapható. □ I

Telefon 12. szám. "WB

Neinesmiliticsi-utca 3, sz. Ratár 
vendéglő mellett.

Bővebbet Demetrovits Sándor
nál Eötvös-körut 39. sz. házban.

Rheumát, Csúzt, Köszvényt 
föltétlenül és biztosan gyógyít a híres és 

minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkules fürdői Rheuma-olaj. 
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfá
jásnál, ütés erőltetés, flczamodásoknál, 
fölfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. 

Kapható a készítőnél:

BÁLLÁ SÁNDOR gyógyszer tára 
llódmozÖTásárhely, Kossuth-tér.

^ra 1 üregnek S korona. — Próbaüveg
1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 

csomagolás, bármentve.
J1 ff t’4 771 Egí próba mindent bizonyít. Ne 
'igJtMlil hagyjuk magunkat lebeszélni. I

OK szerencséje ÖRÖK
VdÜlEllIlShiltatfálll az a szerencse, mely bankhá- 

------- ------- --------------------------------- zunknak kedvez. Rövid idő alatt
30 millió koronánál több nyereményt 
íi^etliink ki nn”V i:il>e<f«iil t vevőinknek; ezek közölt 
a két legnagyobb nyereményt, és pedig'

ktaa finn nonnagy jutalmat, a V V V » V V V
koronás

a

főnyereményt,

legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

lovábbá 6 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80 000, 3 á 70.000 
í á 00,000 több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 
15 OOO és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3 000, 2.000 1 OOo' 
500 koronás és egyéb nyeremény!.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legeséiydusabb 
osztálysorsjálékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik uj magyar oszlálysorsjátékban 
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut 
és összesen ]() H1ÍIIÍÓ 4:57.000 líOFOlld kalalnias összeget sorolnak ki. 

Legnagyobb nye

remény esetleg korona,
továbbá I jutalom 600.0000, 1 nyeremény 400.000. 1 á 200.000 2 á
100.000, 2 á 90.000, 2 á SO.OOO, 2 á 70 000. 2 á 60 OOO. 1 á 
50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 35 000, 9 á 20 000, 13 á 15.00 0 
44 á ÍOOOO ko róna és még sok egyéb nyeremény.

Ahét melyik napj tLbir Önre nézve különös j eleUtÖSÓgg©!? 
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, 
amelyen különös eseményeknek volt részese

Vasárnap Hétfő Kedd Szerda
6123 32405 92799 123048

Csiiiörlöli
6252

Péntek
37407

Szombat
93481

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: .4
eredeti sorsjegy Irt —.75, vagy K 1.50 ; '/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 kor. S| 

’/t » » », 8. , „ ,, 6.— ; ’/i » » « ő. „ 13 „
A sorsjegyeket utáiiTóttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hív a m 
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb ja 

folyó évi május hó 23-ig, | 
hozzánk bizalommal beküldeni, miulán szerencse-sorsjegyeink igen keresetlek és gyor
san elfognak és az. első osztály huzása mii- f. ó. mijui 23-án és 25-án lesz■ ■ ■■

íir»8mí#,,,BX«T. Bankház B-T. BUDAPESTEN ^^"“fö.Í.e.7 
Hazánk legnagyobb ovztálysorsjáték-üzlete.

rőárudánk osztálysorsjáték-üzlelei;

Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körut 4, a. «»jíi paietínkbaa. 
II. fiók: Teréz-kbrut 46/a. III. fiók: Muzeum-kfrut lla.
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Falcione fürdő.
Bérlő: Biledniann Lajos.

MF" Gőzfürdő ■
Hölgyek :

Vasárnap délután 1-től 7-ig, 
Hétfő délután 1-tö’ 7-ig, 
Kedd délután 1-től 7-ig, 
Szerdán egész nap, 
Csütörtök délután 1-től 7-ig, 
Péntek délután 1-től 7-ig, 
Szombat délután 1-tól 7-ig.

Ui-íik-:
Vasárnap délelőtt 5-től 12-ig, 
Hétfő délelőtt 5-től 12-ig, 
Kedd délelőtt 6-től 12-ig, 
Csütörtök délelőtt 5-től 12-ig, 
Péntek délelőtt 5-töl 12-ig, 
Szombat délelőtt 5-töl 12-ig.

Kádfürdők:

Szénsav fürdő állandóan ! "Wö
Abonnálni lehet naponta úgy gőz-, mint 

kádfürdőkre.

Papa megengedte, hisz* ez Jakobi- 
féle nlcotinnientes ezigarettadilively,

FIGYELEM Valódi csak szlvardádácskákbau.

í

|

|szám1ó1 Cí >záinig:
kizáró hm >i ni' gyűjtőd élik ben 

kaphatók.
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok

18012!“ 1900. számig.
A Tenii számok rcndkIvili nagy kérés
iéinek örveudi'iick, ennélfogva kér
jük mielőbbi becs s megrendelését.

mindennap hölgyek és urak számára. 

Masseur, tyúkszemTftgó fodrász a fürdőben.
i

Felvihígositásnl!
Téves fölfogások megelőzésére, liszlelel- 

tel értesítem, hogy helybeli gyáramban 
nemoak az ismert „Altvater“ különle
gességei, liánéin az összes finom krém
likőröket, olcsóbb likőröket és 
belföldi rumkülönlegességeket 
is készítem. Továbbá nagy raktárt tarlók 
eredeti jamaika rumból, francia 
cognacból, belföldi cognac-, 
szilvorium-, borovicska és tör
kölyből. Különösen felhívom b figyelmét 
ezüst üstben főtt természetes 
málnaszörp gyáilináiyomra. Nágy- 
rabecsült üzletbarátaimat tisz
telettel meghívom gyári telepem 

szives megtekintésére.
GESbLER 8IEGFRIED

ck. és kir. udv. nzáilltó.
Budapest—Kőbánya, Fil-öva-pályaii. 33. 
Telelőn 88-45. Telelőn 88—45.

X 
s<X> x

—
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I Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Legjobb sxépiíőszer a 
Földes-féle MARGIT CRÉME 
Pár nap nlatl biztosan eltávolít szoplőt, májfoltot, pattanást, 
boratkát (Mltesscr) és minden más börbajl. Kisimítja ii ráucokut 

és az, arcot fehérré, simává varászolja, Ildit és fiatalít.
Ára : kis tégely 1 korona, nagy 8 korona. 

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Marglt-lifilgypor (3 színben) 
1.80 kor., Margit-szappan 70 fitt., Marglt-fogpép 1 kor., Margit

ul eviz 1 kor.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illalszerkereske- 
désben. — Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése 

után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD. 
Főraktár Zomborban: Iliin Dezső, Mlhájlovlts István, Német 

Ignác gyógyszertárakban.

MXS XXXXXXXX^XXXX 

Árverési hirdetmény.
Báró Vojuich István alsó-roglaticai 

gazdaságában május hó 26-án va
sárnap reggel 8 órakor 14 drb 
anyakanca; 7 drb 4 éves; 5 drb 3 
éves; 2 drb 2 éves; 14 drb 1 éves ló 
fog önkéntes árverés útján eladatni.

Útirány: A Szabadkáról reggal ü 
óra 30 perckor induló vonal reggel 6 
óra 27 perckor; az újvidékről reggel 
4 óra 30 perckor induló vonal 6 óra 
30 perckor ér a bácslopolyai vasúti 
állomásra, a hol a kijövetre kocsi kapható.

XXXX^XXXXXXXXXxX
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Dr. SANTHA-feie 
SAIATOBIUM 
: SZABADKÁN, LENKEY-UTCZA : 
____(Lutliei ftniiH templom mellett.)------  
Uionnnn opiik, légin .dernobbül baronde/őtt iníu 
*^Aiig;yo4ryi>itéi««t e/'or "ég/szögül (őrületén 
szép piu'kiuil sebészeti, nőgyógyászaii, szemészeti, 
Vei- és Idegbetegek révére. (Heveny ragályos es 
elniebotegek kivételevei.) Külön kényelmes szobák, 
közös kór eiinek, társalgó és m nlókhelyisftgekkel f<>» 
dett és kényelmes folyosók, orassok. Röngten Ó8 
kórvogytnni laboratórium Kitűnő ell it.u (Ponsion 
rendszer). Állandó orvosi felügyelet. Gondos ápo 
lid. Mérsékeli arak. Napi Pens on 5 — 10 koronáig 
Bővebb leIvilágositásHid az intézőt igazgató főorvosa 
Dr. Sántha Györgjy kórházi löoivos 

= s/o>i.'al, ki állandóan az.intézőiben lakik. .

ul ánny omnt bűnt elletik. 
K ix y e <1 U 1 « w a 1< a 

Thierry-balzsam 
valódi a zöld apáoa-védjogy • 
gyol.Törvén . Heg védve. Rég
ime*, iitóérhelellen emész
tési zavaroknál, gyomorgör
csöknél, kolik, katarrhus, 
mellbajok, influenza, különö
sen kezdő tüdőbajoknál stb. 
— Ára: 12 kicsi vagy 6
duplaskatulya vagy egy nagy' 
különlegos üveg patentzárral 

5.— Korona.

Thierry Zentiíol-kenöcse 
elismert mint non plus ultra 
minden akármilyen régi seb 
besülések, kelések és daga- 
u, megóv vérmérgezésektől, 

gyakran feleslegessé tesz operációkat. 2 tégely K. 
3 60 bérmentve, küld csakis készpénz vagy után- 

—----- -—vét mellett. —---------- -------------

A. Thierry gyógyszertár I’regriula, 
Rohita-Sauerbrunn mellett.

N 6 in e t, városi gyógyszertára Zombor,
Saent-Györ gy-tér 4. szám. — Telefon szám 71

Figyelem vásárlásnál, megrendelésnél és 
főképen a* viszont elárusítóinál az utánzatoktól 
•gyedül valódi, törvényileg védett balzsamomnak 
A büntetőtörvény 23. és 25. §§ szerint, mindenki, 
ki nem az én gyógyszertáramból származó, tehát 
más, mint egyedül az ón valódi, a zöld apáoza- 
védjegygyel törv. védett Thierry-balzsamot rendel, 
vssz és főképen ismét elad, egy büntetőjogi irgal
matlan üldözésnek teszi ki magát és 400 korig 
pénsbüntetést vagy egy évi börtönt vonhat maga 
wtán. Épenugy van maga után büntetést, a meg 
rendelés vagy eladás a ráerőszakolt, nagy hűhóval 
hirdetett, más névvel ellátott surrogálatoknak, 
melyek esak a közönség kizsákmányolására a for
galom helyeatetnak.

Magyarország föurai
és földbirtokosai 
figyelmét fölhívjuk a 

székes-fővárosban 
1873. év óla fennálló 
kizárólagos libéria- 
___ " üzletre, "-=5 

8CHWARZ M. L. 
V., Vftcl-körut 4. sz., 
mely céget mindazok b. 
figyelmébe legjobban 
ajánljuk, kik szolga- és 
kocsié - személyzettik 
részére divatosésmég- 
is jutányos áru ruhát 
beszerezni óhajtanak, 
úgymint magyar, né
met és francia libé
riákat, melyek állan
dóan raktáron és nagy 
választékban kaphatók.

Kilőnie íresaégtt képeznek kocsis-szűrök, 
gazdag hímzéssel, Ízléses kivitelben, min
den színben, legnagyobb választékban, 

képez árjegyzék Ingyen é« bármentve, 
o.vaszllbérlák állandóan raktáron.

— Telel ózz ■■ám 411- S.O.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Giasur“ íénymáz 90 íill.
Kód-féle arany-íéiiymáz képkereteknek 40 íill. 
Keil-féle szalmakalap-feslék minden színben.

KEIL-LAKK |
1 e g k i l ű n ö b h in á z o I ó szer p u h a p a dió számára. M 1

Mindenkor kaphatók :-----

Weidinger S. és Zs. czégnél Zombor.
---------Blum Mihály, Bács.------------"

K L V T H I A AP0ALffiA
Az arezbőr szépi- T> T 7 P A TI
Lése és finomítása. H l fW 1 v ll 
Legelegánsabb toilelle-, bál- és szalon-púder 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J.

lanár állal Bécsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden

fehér, ró-

J. cs. kir

dobozhoz

ÍMottlieb Tanssig 
loilelle-szappan és parfümök,

cs. és kir. udvari és kamarai'szállító.
BÉC 5, I., WoUzeile 3. sz. 
Zouiborban : Weidinger S. és Zs. 

kereskedő-czégnél.

\ ]z* eddig eredménytelenül játszott 
Zxlvl az osztálysorsjátékon = z
A lrí egyáltalán nem kísérelteAlLy.1 meg abban szerencséjét r
A 1 * tényleg főnyereményhez 
A Ix I akar jutni z_.

A Lí pontos és előzékeny kiszolgálás- 
.A. 1X.1 bán akar részesülni, az forduljon 

bizalomteljesen a legnagyobb szerencsegyüjtődéhez 

GAEDICKE bankházához. 
Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen húzásokhoz ajánlunk :

Egész Fél Negyed Nyolcad sorsjegyet
12,— 6.— 3.— 1.50 korongért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

GAEDICKE
bankház

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utca 11.

I

1
$
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r I SEIPLITZ-POR

I X I
Folyékony

Ha azt a karja, 

ruhája tiszta maradjon!
Úgy használja a világhiiü 

Grubits és MAPM'A”cipötisz- 
Pfeiier-félejp’ "Hűin titó szert, 
mely a ruhákat esős időben is li.-zlán kirí
ja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsö
nöz. — Euyedíili <‘lármsitója ezen vi
lágba íi „Norma”cipőliszliló szernek : 

Gubicza György és Társa 
úri és női cipész Zoinbot bán. 
hol a sajál készitményü legfinomabb 

I és a legelegánsabb női, úti és gye - 
■ ’ * _ "* t legnagyobb választékban

kaphatók és a mérlékszeiinti megrende
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Csuk iikl.or vnlódiak, lm mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét ó* aláirásiít illiileli fel. 
A Moll A.Jéle Keidli'<-porok ai in- -) ■><<) ha'á<a 
a !cgm.'k;.<■-: bb gy- llioi- es altesl-b.ínla m ik, 
gyonoigöie? es gyoinoili székrekedés,
liiá h.'i ui'oiii, véríelilliis, a.anyci és a ••t.küloiu 
bözóbb női betegségek ellen, e p • - liaz’s/.einek 
évtizedek óla mimig nagyobb <1 •: szerzett.
Áru egy lepecsételt eredeti do! óznak 2 kor.

Itnniisflíi'Olc Ili vénj'Ui'K tény Ibiink.

I

i

I
■ ni ekei pók a
; kanhalókés ;
!]• ' ’ ’ ,.............. ......
| Lábizzadás elleni kenőcs kapható oly 
í ^rill'Oliniri tktnllz.ll l.z....» zx.wxzt... X. . !■ í zv I . i , 
• hal ás esel én

fizetem
®KMHtSa•

garancia mellell, hogy eredménytelen 
az összeg öt Szől ő ét 

vissza.

I

M OLL’Ft LE

1

I
I
!

‘. AW

Csak akkor valódi, 
ha mindég) ik iivt 
A. véd jen vét liin 
es „A M<‘!l-félc 
lionzesz rév 
m n fiíjdnlomcsiliapl 
tó Itcdöi zslilési 
k.iszvr ii v, ctúz é 
híres egvib I 
un r y e nei l< g s 

né| ‘zer.
Egy ónozott eredeti 111 ■. 90 Ilii.

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen ni méd»/«*r ?/>■ ;■ I:.-/.i’eft 
gyónnék- és n<’i»t znpptji, a bőr gyökeres gondo
zásain és ápolására úgy gyermekek. : r ír 

felnőnek -/ int .

Egy darab ín 10 Ollrr. üt darabé I leróna 80 llllb. 
Minden dai ab gyeim ok-szappan Mell 
A.-fele védjegygyei van ellátva. 

lp<>N) 'X.<'" 1 1< íí I <i Ó.*«

Moil A. gyóuyszci ész, 
és k í i. iid va ri szá 11 i I ó á 11 a I

I ’•<•*«< I. r 9 ’ii * *li I ;i m r >< ‘ »s O.
V déki it • niendelési-k naponta |>o<ta« 
utániét mellett teljesittmnek. o ■- o o o 

i..ktarakban tessék határu/ot' -n Mo i 
alairasával «s édjegyevel cllá otl kér 

s itiio nyékét kérni, oooooooooo

II

MOLL®
Friiubwfi*

I
J

WíSkte ;r>;
umul»T06*>' u,unrr*"W

YOditó emu 
5 ZAMAT.

1 Szakemberek 
ELÍSMERÉSi 1

^(^Hagyományos 
hunczia 
MÓDSZER.

Kiváló f-

APROGYOMOY

*1
a* SíLííU

GONDOZÁS. 4 . .
,-'f;ACLG?'

taKwíjct

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

€
SalT -B. • ’h

f uZAKSZERU l IEWII5MERE7E5 
'AiaG/.T97T\ 1 u

l KEZELEB.
JORflK. $
aii’. vzSA

Liliomtejszappan
Rergmann és fsa, Dresden és Telesben a/E. 

a jelenben és marad a jövőben, a naponta 
beérkező eli.-me’ő sorok szerint, a legha
tásosabb valamennyi gyógyszappan közt, 
szeplő ellen, úgyszintén egy bájos, puha 
arcbőr és egy lózsás arc megtartására. 
Kapható di bja F0 fillért valamennyi 
gyógyszel tál bán, drogériában, illatszei-, 

szappan* es borbélyüzletben.

legelőkelőbb
é t v á g y g e r j e s z I ő, i d e g e r ő s i I ö $

Serösiiöszeri
mindenmű gyengélkedésnek. $
K | lin ó gyógyszer árak és drogotokban. íA

Egyedül létező újdonság!
Számtalan első díjjal és díszoklevéllel kitüntetve!

PéCSi S. motorteiepe
Budapest. VI., Gyár-utca 26.

Alánja úgy <•-< plögép, mir nialoniiizemt 
hertz n.okoim b i á; t 
mikor

)

legegyszerűbb
*s sz.i'óg'’■mot.ui.ut, melyek bár*

VI., Gyár-utca 26. 'W.,- u.< I. n ' hatók.

’<f,
. ■;. t

, .-■..••cX'4 ■

9 . -

jótállás kitűnő cséplósért
i- tes jüti^mik és bámulat-)' egy* 
\':tn baittbly ; jzjíratlanabb enibei 

kozeihei.'k. Úgyszintén itt 
d is.tgi "<*pek úgymint : ve. 
épek, .-/• rj-ka* es lépavágok, 
ók stb.

itgv n I Pontos kiszolgálás '
Olcsó átak ; éa/.ietfi/- ’-sre !

Teljes 
motorok "gyen 
szói«■•/.■ ’iik !•>!;

Ezen

által is azonnal kéiniyen 
be.szer-z.hoLk b.umily e.; 
tögej ek, jaig iny<)' <: •

Árjegyzék i

XMXXXXXXXXXXX&XXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X

kollár József, zombor. kXT"

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
adni, hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, miszerint 
IW' a magyar irodalom terén megjelent összes 

KÖNYVEKET
úgymint: szépirodalmi és tudományos

i műveket raktáron tartom, melyeket a bolti ár negyede, harmada 
és fele árán árusíthatom, minek folytán kaszinóknak vagy bárkinek 
is módjában lehet olcsó pénzért egy egész könyvtárt beszerezhetni.

Vidéki megrendelések pontosén eszközöltetnek.
A nagyérdemű közönség becses párfogását kérve, maradiam

kiváló tisztelettel JÓZSCf*. "* k7iin»7’mMj» '
“ és k«DJvk»té«zete. 

\----------------------------------------- --- ------------------------------------------ >
Könyvkötő-munkák olcsón vállaltainak.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Obiét Károly könyrnyomdájából, Zomborban.


